
AZİZ İhsan Aktaş suç 
örgütüne yönelik soruştur-
ma kapsamında tutuklan-
masının ardından Beşiktaş 
Belediye Başkanlığı göre-
vinden uzaklaştırılan Rıza 
Akpolat “rüşvet almak” 
suçundan tutuklandı. AA

İSTANBUL’DA bugün öğle saatle-
rinden itibaren hava 10 derece bir-
den soğuyacak, yeni haftada Trakya 
ve İstanbul’un da aralarında oldu-
ğu birçok şehirde kar yağışı başla-
yacak. Meteoroloji 48 kenti fırtına 
ve kuvvetli sağanaklara karşı sarı 
kodla uyardı. AA

SİTELERDE aidat 
artırımlarına ilişkin 
bazı değişiklikler devreye girecek. 
Mevcut işletme projesi varsa (aidat), 
geçici işletme projesi için öngörülen 
bedel yeniden değerleme oranı kadar 
artırılabilecek. Ancak ana aidat için 
genel kurul toplanılarak uygun görü-
len bedel aidat olarak belirlenecek 
ve bu tutarda herhangi bir sınırlama 
ve oynama olmayacak. AA

ABD’NİN, Devlet Başkanı Nico-
las Maduro’yu kaçırıp New York’ta 
hakim karşısına çıkarmasının yan-
kıları sürüyor. Maduro’nun alıko-
nulmasının ardından geçici başkan 
olarak yemin eden Delcy Rodrígu-
ez yönetimindeki Venezuela hükü-
meti, ABD’yle diyaloğun başladığı-
nı açıkladı. AA

İÇİŞLERİ Bakanı Ali Yerlikaya, 
Fetullahçı Terör Örgütü’ne (FETÖ) 
yönelik 34 ilde son iki haftada jan-
darma ekiplerince sürdürülen ope-
rasyonlarda 77 şüphelinin yakalan-
dığını bildirdi. AA

Bakan Şimşek: Enflasyon
yüzde 20’nin altına inecek 5
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UYUŞTURUCU operasyonla-
rı tam gaz devam ediyor… Jan-
darma ekipleri akşam saatlerinde 
uyuşturucu soruşturması kap-
samında daha önce tutuklanan 
yapımcı Muzaffer Yıldırım’a ait 
Bebek Otel’de arama yaptı. Nar-
kotik dedektör köpeklerinin de 
katıldığı operasyonda, otelin fark-
lı bölümlerinde yasaklı madde 
kullanımına ilişkin deliller aran-
dı. Tespitler tutanak altına alın-
dı. Ayrıca soruşturma kapsamın-
da oyuncu Selen Görgüzel, Can 
Yaman, Ayşe Sağlam ve Ceren 
Alper gözaltına alındı. 

SUBAŞI VE TİLKİ’NİN
TESTLERİ POZİTİF ÇIKTI

DAHA önce gözaltına alındıktan 
sonra saç ve kan örneği alınıp ser-
best bırakılan isimlerden Şeyma 
Subaşı ve Aleyna Tilki’nin testleri-
nin sonucu pozitif çıkmıştı. Oyun-
cu İrem Sak, Danla Bilic ismiy-
le tanınan sosyal medya fenomeni 
Neslihan Damla Aktepe, Eser Gök-
han Küçükerol, Saim Macit ve 
Mehmet Güçlü’nün sonuçları ise 
negatif çıkmıştı. Zanlılara “Kul-
lanmak için uyuşturucu bulundur-
ma, uyuşturucu madde kullanımı-
nı kolaylaştırma, yer temin etme, 
fuhuşa teşvik, fuhuşa aracılık ve 
fuhuşa yer temin etmek” gibi suç-
lamalar yöneltiliyor. AA

CUMHURBAŞKANI 
Recep Tayyip Erdoğan, 
Filistin’e yönelik önem-
li mesajlar verdi. Gazze-
lilerin çadırlarda kaldığı-
nın altını çizen Erdoğan, 
konteyner göndermekte 
engellerle karşılaştıklarını 

vurguladı. Erdoğan, İsrail 
Başbakanı Netanyahu’ya 
tepki göstererek, “Aye-
tikerimede Rabb’imiz 
buyuruyor: ‘Hesapların 
üzerinde bir hesap var.’ 
Bunun da vakti, saati 
inşallah gelecek” dedi. AA

SURİYE ORDUSU, HALEP’İ SURİYE ORDUSU, HALEP’İ 
YPG-SDG’DEN TEMİZLEDİYPG-SDG’DEN TEMİZLEDİ

ÜNLÜLERE OPERASYONÜNLÜLERE OPERASYON
BUNLAR NE İLK NE SONBUNLAR NE İLK NE SON

Rıza Akpolat rüşvet 
almaktan  tutuklandı

Karlar düşecek
İstanbul donacak

Site yönetimlerine 
aidat freni

Maduro gitti 
kavga bitti

FETÖ’ye yönelik 
baskınlarda 77 
şüpheli yakalandı

ERDOĞAN’IN NETANYAHU TEPKİSİ:ERDOĞAN’IN NETANYAHU TEPKİSİ:
ONUN DA VAKTİ GELECEKONUN DA VAKTİ GELECEK

İstanbul’da jandarma ekipleri, uyuşturucu ve fuhuş soruşturması 
kapsamında tutuklanan yapımcı Muzaffer Yıldırım’a ait Bebek Otel’de 
arama yaptı. Ayrıca soruşturma kapsamında oyuncu Selen Görgüzel ve 
Can Yaman’ın da aralarında bulunduğu çok sayıda kişi gözaltına alındı

BASIN İlan Kurumu (BİK) ve 
İletişim Başkanlığı tarafından 
düzenlenen “Dijital Dönüşüm 
Çağında Habercilik: Yapay 
Zekâ ve Dijital Yetkinlikler” 
başlıklı panel, Grand Ceva-
hir Hotel ve Kongre merkezin-
de gerçekleştirildi. BİK Genel 
Müdürü Abdulkadir Çay, yap-

tığı konuşmada Yapay zekâ 
teknolojilerinin geldiği nok-
taya dikkat çekerek, ne kadar 
gelişmiş olursa olsun bu sis-
temlerin gazetecinin yeri-
ni alamayacağını, ilke, nitelik 
ve sorumluluk taşımayan bir 
habercilik anlayışının kabul 
edilemeyeceğini söyledi. 4’TE

BİK’TEN DİJİTAL 
DÖNÜŞÜM PANELİ:

YAPAY ZEKÂ VE DİJİTAL YAPAY ZEKÂ VE DİJİTAL 
YETKİNLİKLERYETKİNLİKLERBASIN İlan Kuru-

mu’ndan (BİK) basın 
çalışanlarına sigor-
ta ürünlerinde indi-
rim desteği… BİK’in 
Türkiye Sigorta AŞ 
ile yaptığı işbirliği 
kapsamında konut 
sigortasında yüzde 
60, ferdi kaza sigor-
tasında yüzde 40, 
kasko sigortasında 
yüzde 25 indirim, 
tamamlayıcı sağlık, 
özel sağlık, seyahat 
sağlık ve riskli has-
talıklar sigortaların-
da ise yüzde 20 ila 
25 arasında değişen 
oranlarda indirim 
uygulanacak. AA

BİK’ten basın 
çalışanlarına 
DESTEK

DIŞİŞLERİ Bakanı Hakan Fidan, Suriye’de 
yaşanan gelişmelere ilişkin önemli tespitler-
de bulundu. Bakan Fidan, “SDG, PKK’nın 
uzantısı olarak şu karakteristik özelliği taşı-
yor; güçle ya da güç tehdidi olmadan diyalog 
yoluyla herhangi bir şey yapma şansı yok, 
kendiliğinden. Ya bir güç görecek ya da güç 
kullanma tehdidi görecek” diye konuştu. AA

SURİYE ordusu, Halep’in 
Şeyh Maksud Mahallesi’nde 
terör örgütü YPG/SDG’ye 
yönelik yürüttüğü operasyo-
nun tamamlandığını açıkla-
dı. Ordudan yapılan yazılı 
açıklamada, kentte kontro-
lün tamamen sağlandığı, terör 
örgütü YPG/SDG işgalindeki 
son mahallenin de kurtarıldı-
ğı belirtildi. Bununla birlikte, 
terör unsurlarının halkın ara-
sında saklanmaya devam ettiği 
gerekçesiyle sivillere evlerin-
de kalmaları ve dışarı çıkma-
maları çağrısında bulunuldu.
Sivil halkın, acil durumlarda 
veya terör unsurlarının tespit 
edilmesi durumunda mahalle-
deki askeri güçlerle iletişime 
geçebileceği ifade edildi. 6’DA

Bakan Fidan: YPG/SDG, güç gördüğü Bakan Fidan: YPG/SDG, güç gördüğü 
zaman pozisyon değiştiren bir aktörzaman pozisyon değiştiren bir aktör



KARADENIZ Teknik Üni-
versitesi (KTÜ) Tıp Fakül-
tesi Kardiyoloji Ana Bilim 
Dalı Öğretim Üyesi Doç. 

Dr. Mürsel Şahin, “Hipertansi-
yon sessiz, sinsi bir hastalık. Çoğu 
zaman şikayet vermeyebiliyor. 
Şikayet olmayınca da hastalar ‘ben 
iyiyim, ne gerek var, hasta değilim 
ki’ gibi mantıklarla tansiyon ölç-
türmüyor.” dedi. Şahin, hipertan-
siyonun yaygın olmasına rağmen 
hastaların yarısının tansiyonunun 
farkında olmadığını söyledi. Şahin, 
tansiyonun uzun süre hiç şikayet 
vermeden ilerleyebileceğini, bu 
nedenle de bazen kötü sonuçlara 
neden olabildiğini vurguladı.

DÜZENLİ ÖLÇÜM ŞART
Ense, sırt ve baş ağrılarının fark-

lı sebeplere dayandırılabildiğini 
aktaran Şahin, bu durumda özel-
likle tansiyonun akla getirilip, 
ölçüm yapılması gerektiğinin altını 
çizdi. Özellikle 40 yaşından sonra 
mutlaka tansiyon ölçülmesi gerek-
tiğini vurgulayan Şahin, “Aile-

de erken yaşta kalp damar hastalı-
ğı, hipertansiyon, aşırı kilo, sigara 
kullanımı olan ve egzersiz yapma-
yan bir hastadır. Bunların daha da 
erken yaşlarda tansiyonlarını mut-
laka baktırmaları lazım. Yani bura-
da yaş sınırı 40 gibi dedik ama 
hakikaten çok zor bir şey değil 
ölçüm yapmak. Mutlaka bir kere 
tansiyona bakılması gerekiyor.” 
dedi.   

Şahin, tedavi edilmeyen hiper-
tansiyonun uzun vadede birçok 
soruna yol açabileceğini anlata-
rak, şunları kaydetti: “Ne yazık ki 
ülkemizde ve dünyada en sık ölüm 
nedeni hala kardiyovasküler has-
talıklara bağlı kalp krizi, inmeye 
bağlı ölümler ve bunların da en sık 
sebebi hipertansiyon. Uzun süreli 
kronik hipertansiyon, kalp damar-
larında yaptığı tahribat sonucu 
hastaların bize kalp krizi, inme, 
felç gibi durumlarla gelmesine 
neden olabiliyor. Böbrek yetersizli-
ği, yine göz hastalıkları hipertansi-
yona bağlı kabaca sayabileceğimiz 
en ciddi hastalıkların başında.” AA
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KALP KRIZI VE INMEYI
TANSIYON TETIKLIYOR
Kanın damar duvarlarına uyguladığı basıncın sürekli olarak normalin üze-
rinde seyretmesine tansiyon denir. Tedavi edilmeyen hastalık ölüme yol açar

NÖROLOJI Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi 
Hakan Bozkurt, dirençli epilepsi-
nin tedavisinde, doğru tanı, detaylı 
değerlendirme ve kişiye özel teda-
vi planlamasının büyük önem taşı-
dığını bildirdi. Bozkurt, epilepsinin, 
beyindeki anormal elektriksel akti-
viteye bağlı olarak ortaya çıkan ve 
tekrarlayan nöbetlerle seyreden 
kronik bir nörolojik hastalık oldu-
ğunu belirtti. Bozkurt, “Uygulanan 
ilaç tedavilerine rağmen nöbetlerin 
kontrol altına alınamadığı durumlar 
ise dirençli epilepsi olarak tanım-
lanmaktadır” ifadelerini kullandı.

ALTERNATİF TEDAVİ 
Dirençli epilepsi hastaları için 

tanı ve tedavide güncel bilimsel 
yaklaşımları yakından takip ede-
rek, hastalara kapsamlı bir değer-
lendirme sunduklarını vurgulayan 
Bozkurt, ayrıntılı hasta öyküsü, ileri 
görüntüleme yöntemleri ve EEG 
gibi tanısal testlerin, tedavi başarı-
sında belirleyici rol oynadığını kay-
detti. Bozkurt, “Dirençli epilepsi 
tanısı alan hastalarda ilaç tedavile-

rinin yeniden düzenlenmesi, uygun 
hastalarda alternatif tedavi seçe-
neklerinin değerlendirilmesi ve 
ileri merkezlerle koordineli şekil-

de yürütülen süreçler, nöbet kont-
rolü ve yaşam kalitesini artırma-
da önemli katkılar sağlamaktadır.” 
dedi. AA

Kişiye özel tedaviyle
epilepsiden korkma

Geleceğe dair hedeflerini gözden geçirmek ve 
sosyal çevrenle bağlarını tazelemek için mükem-
mel bir gün. Arkadaş gruplarınla yapacağın akti-
viteler, zihnindeki yorgunluğu atmana ve yeni 
perspektifler kazanmana yardımcı olacak. Sıra-

dışı fikirlerinle çevrendekileri şaşırtabilir ve 
yaratıcı projelerin için ilham toplayabilirsin. 

Gizli kalmış meselelerin gün yüzüne çıkabilece-
ği bir süreçten geçiyorsun. Finansal ortaklıklar, 
ortak bütçeler veya paylaşımlı kaynaklar üzeri-

ne yapacağın değerlendirmeler seni daha güven-
de hissettirebilir. İçsel bir dönüşüm yaşadığını 
fark ederek, ruhunu yoran eski alışkanlıkların-

dan tamamen kurtulma kararı alabilirsin.

Kendinizi her zamankinden daha özgür hisset-
tiğiniz bir Pazar günü. Hobilerinize vakit ayır-
mak, sanatsal bir uğraşla ilgilenmek veya sade-

ce sevdiğiniz aktiviteleri yapmak ruhunuza 
ilaç gibi gelecek. Aşk hayatınızda yaşanabile-
cek heyecan verici gelişmeler veya samimi iti-

raflar, gününüzü çok daha renkli kılabilir.

Bugün sahip olduğunuz tüm değerlerin ön 
planda olduğu bir gün geçirebilirsiniz. Bütçe-
nizi daha verimli yönetmek ve birikimlerinizi 

değerlendirmek adına yeni ve sağlam stratejiler 
geliştirmek isteyebilirsiniz. Kendi yetenekleri-
nize olan güveniniz arttıkça, iş hayatında daha 
cesur ve karlı adımlar atmaya başlayacaksınız. 

Toplumsal statünle ilgili konular zihnini her 
zamankinden daha fazla meşgul edebilir. Gelecek 
planlarını yaparken yenilikçi yaklaşımlar sergi-
lemek, karşına çıkan fırsatları daha iyi değerlen-
dirmeni sağlayacaktır. Otorite figürleri veya aile 
büyükleriyle yapacağın yapıcı görüşmeler, önün-

deki engelleri aşman için sana güç verebilir. 

Odağın tamamen ikili ilişkilerinde ve sevdik-
lerinle olan paylaşımlarında olacak. Partnerin-

le veya en yakın dostunla kaliteli vakit geçirmek, 
aranızdaki bağı güçlendirmek için harika bir fır-

sat sunuyor. Karşındaki insanın ihtiyaçlarını 
anlamaya çalışmak ve ona destek olmak, kendini 

çok daha değerli hissetmeni sağlayacaktır.

İlginiz tamamen iç dünyanızdaki o derin huzur 
arayışına yönelebilir. Yaşam alanınızda yapaca-
ğınız küçük ama etkili değişiklikler, evin enerji-
sini tamamen yenileyerek size huzur verecektir. 
Aile büyükleriyle bir araya gelmek ve geçmişe 
dair yapılan samimi sohbetler, duygusal olarak 

güçlenmenizi sağlayacak.

Kendinizi her zamankinden daha özgür, yeni-
likçi ve enerjik hissedebilirsiniz. Kişisel proje-
lerinizi hayata geçirmek ve dış görünüşünüzde 
bazı farklılıklar yaratmak için harika bir gün. 
Sıradışı fikirlerinizle çevrenizdekilerin dikka-
tini çekecek ve onlara yeni bakış açıları suna-

rak ilham kaynağı olacaksınız. 

Bugün öğrenme merakın seni bambaşka dün-
yalara götürebilecek kadar güçlü olabilir. Yeni 
bir eğitime başlamak, farklı felsefeleri araştır-

mak veya uzak yerlere dair planlar yapmak için 
harika bir enerji altındasın. Hayata karşı iyimser 
bakış açın, karşılaştığın her durumu bir öğren-

me fırsatına dönüştürmeni kolaylaştıracak.

Sağlığına her zamankinden daha fazla özen 
göstermek isteyebilirsin. Çalışma alanında 

yapacağın küçük düzenlemeler, verimliliği-
ni artırırken zihnini de büyük ölçüde rahat-
latacaktır. Kendini başkalarına faydalı hisse-
deceğin işlerle meşgul etmek, ruhsal anlamda 
büyük bir doyum yaşamana yardımcı olacak.

Bugün zihninizin yeni fikirlerle dolup taştığı 
hareketli bir gün. Yakın çevreniz, kardeşleriniz 
veya komşularınızla olan ilişkilerinizde daha 
aktif ve çözüm odaklı bir rol üstlenebilirsiniz. 
Zihninizdeki parlak fikirleri çevrenizdekilerle 
paylaşmak, beklemediğiniz kadar büyük des-

tekler görmenizi sağlayabilir.

Bugün ruhsal dünyanızdaki dengeleri yeniden 
kurmak isteyebilirsiniz. Kalabalık ortamlar-

dan uzaklaşmak ve kendi sessizliğinizde vakit 
geçirmek size çok ihtiyaç duyduğunuz huzu-
ru verecek. Geçmişten gelen ve hala zihninizi 
meşgul eden meseleleri çözüme kavuşturmak 

için uygun bir zaman dilimindesiniz. 

ARAŞTIRMACILAR, zayıflama ilaç-
larını bırakan kişilerin, diyet ve fizik-
sel aktiviteyi sonlandıranlara kıyas-
la kilolarını yaklaşık dört kat daha 
hızlı şekilde geri aldığını değerlendi-
riyor. İngiltere’deki Oxford Üniver-
sitesinden araştırmacılar, zayıflama 
ilaçlarını bırakanlar ile diyet ve fizik-
sel aktiviteyi bırakanların kilo alımını 
karşılaştıran bir çalışma yaptı. Sonuç-
ları İngiliz tıp dergisi The British 
Medical Journal’da (BMJ) yayımlanan 
araştırmada, 9 bin 341 kişinin katıldı-
ğı 37 çalışma incelendi.

2 YILDA ESKİYE DÖNÜŞ
Kilo verme süresinin 39 hafta ve 

takip süresinin ise 32 hafta olarak 
incelendiği araştırmaya göre, zayıf-
lama ilacını bırakan kişilerin ortala-
ma ayda 0,4 kilogram geri aldığı, 1,7 
yıl içinde tedavi öncesi kilolarına geri 
döndükleri tespit edildi. AA

GENEL Cerrahi Uzmanı Prof. Dr. 
İbrahim Tayfun Şahiner, kasık fıtı-
ğında, fıtığın durumu, hastanın 
yaşı ve genel sağlık durumuna göre 
tedavi yöntemine karar verildiğini 
belirtti. karın içindeki organların 
ya da dokuların karın duvarındaki 
kasık bölgesi gibi zayıf bir nokta-
dan dışarı doğru yer değiştirmesiy-
le oluşan kasık fıtığı, en sık erkek-
lerde görülse de kadınlarda da 
ortaya çıkabiliyor. Özellikle uzun 
süre ayakta kalanlarda, ağır kal-
dıranlarda, kronik öksürüğü veya 
kabızlığı olan kişilerde kasık fıtığı 

riski artıyor.  
Bazı hastalarda ağrı, yanma hissi 

veya hareketle artan rahatsızlık da 
görülebiliyor. Tedavi edilmediğin-
de bağırsak düğümlenmesi, bağır-
sak boğulması gibi ciddi sağlık 
sorunlarına yol açabiliyor. Modern 
cerrahi teknikler sayesinde hasta-
lar genellikle kısa sürede taburcu 
oluyor ve günlük yaşamlarına hız-
lıca dönebiliyor. Özellikle kapa-
lı yöntemle yapılan ameliyatlarda 
daha az ağrı, daha küçük kesiler ve 
daha hızlı iyileşme süreci sağlanı-
yor. AA

Zayıflama ilaçlarını
bırakan şişmanlıyor

Ağır yük kaldırırken 
fıtık hastası olmayın

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Bugün, önündeki yeni mace-
ralara hazırlanmak için pillerini 
tam kapasite doldurman gereken 
çok özel bir gün. Kendine en çok 
neyin iyi geldiğini düşün; belki 
yumuşacık battaniyenin altında 
hayallere dalmak, belki de en sev-
diğin hikaye kitabının sayfaların-
da kaybolmak sana ihtiyacın olan 
o harika enerjiyi verecektir. 

Bugün küçük konularda bile 
olsa kendi seçimlerini yapmanın 
ve bu seçimlerin arkasında dur-
manın verdiği o tatlı özgürlük 
hissini mutlaka tatmalısın. Hangi 
oyunu oynayacağına, hangi rengi 
seçeceğine ya da günün hangi 
saatinde ne yapmak istediğine 
kendin karar verdiğinde, içindeki 
o küçük liderin yavaş yavaş uyan-
dığını göreceksin. 

Gelecek hafta başarmak istedi-
ğin küçük hedefleri şimdiden zih-
ninde canlandırmak, içindeki o 
bitmek bilmeyen azim ateşini yeni-
den alevlendirebilir. “Bunu yapa-
bilirim” demek için pazartesiyi 
beklemene gerek yok; bugünden o 
heyecanı kalbinde hissetmek seni 
bir adım öne taşıyacaktır. Kendi-
ne olan inancını her sabah tazele-
diğinde, en zorlu derslerin veya en 
karmaşık oyunların bile senin kar-
şında nasıl kolayca dize geldiğini 
mutlulukla fark edeceksin. 

Kasılma, 
istemsiz hare-
ketler ve bilinç 
kaybı gibi nö-
betlerle ken-
dini belli eden 
hastalık ileri 
görüntüleme 
yöntemleri ve 
tanısal test-
lerle kontrol 
altında tutulur

Organ veya doku-
ların çevresindeki 
kas ya da bağ do-

kusundaki zayıflık 
nedeniyle dışarı 
çıkmasıyla fıtık 
meydana gelir. 
Hastalığı uzun 

süre ayakta kal-
mak ve ağır yük 

kaldırmak tetikler



ADANA’NIN merkez Seyhan 
ilçesinde 19 yaşındaki gencin 
sokakta bıçaklanarak öldürül-
mesiyle ilgili gözaltına alınan 
şüpheli tutuklandı. İl Emniyet 
Müdürlüğü Asayiş Şubesi Cina-
yet Büro Amirliği ekipleri, 8 
Ocak’ta Reşatbey Mahallesi’nde 
kavga sırasında Enes Doğan’ı 
(19) bıçaklayıp kaçan zanlının 
kimliğini belirledi. Polis ekip-
leri, cinayet zanlısı Resul Tay-
yar Ö’yü (20) Yenibaraj Mahalle-
si’nde yakaladı. 

TUTUKLANDI
Zanlının Doğan’a 4 bin lira 

borcu olduğu ve parayı ödeme-
diği için tartışma çıktığı öğre-
nildi. Emniyetteki işlemlerinin 
ardından adliyeye sevk edi-
len şüpheli, çıkarıldığı nöbetçi 
hakimlikçe tutuklandı. Reşat-
bey Mahallesi’nde 8 Ocak’ta 
çıkan kavgada Enes Doğan 
bıçaklanarak hayatını kaybet-
mişti. Polis ekipleri, olay yerin-
den kaçan zanlıyı yakalamak 
için çalışma başlatmıştı. AA

TİCARET Bakanlı-
ğı Gümrükler Muha-
faza ekipleri, İstan-
bul Havalimanı’nda 
443 kilogram metam-

fetamin, Gürbulak Gümrük 
Kapısı’nda ise 63 kilogram sıvı 
metamfetamin, 33 kilogram 
esrar ve 25 kilogram afyon sakı-
zı ele geçirdi. Bakanlıktan yapı-
lan açıklamaya göre ekipler, bu 
yılın ilk günlerinde gerçekleş-
tirilen operasyonlarda uyuştu-
rucu tacirlerine geçit vermez-
ken, İstanbul Havalimanı’nda 
Meksika’dan gelerek transit ola-
rak Avustralya’ya gidecek bir 
kargo gönderisinde 443 kilogram 

metamfetamin yakaladı. Ekipler, 
Gürbulak Gümrük Kapısı’nda 
ise İran’dan gelen TIR’daki 63 
kilogram sıvı metamfetamine, 33 
kilogram esrara ve 25 kilogram 
afyon sakızına el koydu.

ÇİFTE KONTROL

Uyuşturucu kaçakçılığıyla 
mücadele kapsamında riskli ola-
rak değerlendirilen taşıtlar ve 
gönderiler, hem fiziki temassız 
kontrol sistemleri (x-ray) hem de 
hassas burunlu narkotik dedek-
tör köpeklerle detaylı aranıyor. 
Terörizmin finansmanı ve kara 
paranın aklanmasının önlenme-
si hedefi başta olmak üzere ulus-

lararası suç örgütlerinin finans 
kaynağı olan uyuşturucu kaçak-
çılığıyla mücadele bu yıl da ara-
lıksız sürdürülecek. AA

311 OCAK 2026 PAZARGÜNCEL

İSTANBUL Fatih, 
Balat Cibali Mahal-
lesi Cibali Mescidi 
Sokak üzerinde bulu-
nan iki araçta yangın 
meydana geldi. Alı-
nan ihbarlar üzerine 
olay yerine Balat ve 
Fatih İtfaiye ekipleri sevk edildi. 
Kısa sürede olay yerine ulaşan 
ekiplerin çalışması sonucu yan-
gın söndürüldü. Maddi hasarın 
meydana geldiği olayda, yara-
lanma yaşanmadı.

Alev alan 2 araçAlev alan 2 araç
hurdaya döndühurdaya döndü

SOĞUKTA CAN PAZARISOĞUKTA CAN PAZARI

4 BİN LİRALIK BORÇ CİNAYETİ4 BİN LİRALIK BORÇ CİNAYETİ

KARS’IN Sarıkamış ilçesinde 
yolcu otobüsünün kargo kam-
yonuna çarpması sonucu 9 kişi 
yaralandı. Emre Can Aras ida-
resindeki 06 EE 0189 plakalı 
kargo kamyonu, Kars-Erzurum 
kara yolu Karakurt mevkisin-
de kontrolden çıkarak kaza 
yaptı. Bu esnada Hatay’dan 
Ardahan’a giden Mehmet Zül-
küf Çağlayan’ın kullandığı 23 
AEV 640 plakalı yolcu otobü-
sü kargo aracına çarptı. İhbar 
üzerine bölgeye AFAD, sağ-
lık, polis ve jandarma ekipleri 
sevk edildi. Kazada yaralanan 
9 kişi, ambulanslarla çevredeki 
hastanelere kaldırıldı.

KAMYON SAVRULDU

Kamyon şoförü Aras, yolda 

güvenlik dubası gördüğünü 
ve hızını düşürdüğünü söy-
ledi. Aracın kaydığını belir-
ten Aras, “Bariyere vurdum, 
aracım kaydı, sol şeride yas-
lanınca arabadan aşağıya inip 
kendi aracımdaki dubayı üst-
ten araçları durdursun diye 
aşağıya indirdim. Ben aşağı-
ya inene kadar otobüs, baktım 
yukarıdan kayıyor. Sol bari-
yerlere atlayınca otobüs, zaten 
ortadan bana vurdu.” dedi. 
Otobüste seyahat eden Garip 
Handay da aracın yavaş ilerle-
diğini ve sürücünün hatasının 
olmadığını savundu. Handay, 
kaza anında uykuda olduğunu 
ifade ederek, “Birden bir gürül-
tü oldu ve bazı arkadaşlar yara-
landı. Ambulanslar gelip onla-
rı götürdü.” diye konuştu. AA

İSTANBUL Pendik Yayalar 
Mahallesi Sedefkar Sokak 
üzerinde bulunan tek katlı 
bir gecekondu da yangın 
meydana geldi.  Vatandaş-
lardan alınan ihbarlar üze-
rine olay yerine Pendik 
ve Kurtköy İtfaiye ekip-
leri sevk edildi. Kısa süre 
içerisinde olay yerine ulaşan ekiple-
rin müdahalesi sonucu yangın kontrol 
altına alınıp söndürüldü. Maddi hasa-
rın meydana geldiği olayda yaralanma 
ve can kaybı kaydedilmedi.

İstanbul Havalimanı’nda düzenlenen operasyonda Meksika’dan Avust-İstanbul Havalimanı’nda düzenlenen operasyonda Meksika’dan Avust-
ralya’ya gönderilen kargoda 443 kilogram metamfetamin ele geçirildiralya’ya gönderilen kargoda 443 kilogram metamfetamin ele geçirildi

Resm� �lanlar www.�lan.gov.tr’de   (Basın: 2379510)

VETERİNER TIBBİ CİHAZLARI VE ÜRÜNLERİ 
SATIN ALINACAKTIR

VETERİNER İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ İÇİN MUHTELİF MALZEME ALIMI mal alımı 
4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddes�ne göre açık �hale usulü �le �hale 
ed�lecekt�r.
 İhaleye �l�şk�n ayrıntılı b�lg�ler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/3370

1- İdaren�n

1.1. Adı : BEYOĞLU BELEDİYESİ VETERİNER İŞLERİ 
MÜDÜRLÜĞÜ

1.2. Adres� : BADEMLİK MEVKİİ BADE SOKAK ESKİ 
TELEKOM BİNALARI BEYOĞLU/İSTANBUL

1.3. Telefon numarası : 444 01 60
1.4. İhale dokümanının 
görüleb�leceğ� ve 
�nd�r�leb�leceğ� �nternet sayfası

: https://ekap.k�k.gov.tr/EKAP/

2- İhalen�n
2.1. Tar�h ve Saat� : 19.01.2026 - 11:30

2.2. Yapılacağı (e-tekl�fl er�n 
açılacağı) adres :

TOMTOM MAHALLESİ İSTİKLAL CAD.NO:217 
BEYOĞLU/İSTANBUL EK HİZMET BİNASI-İHALE 
TOPLANTI SALONU 5.KAT

3- İhale konusu mal alımının

3.1. Adı : VETERİNER İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ İÇİN MUHTELİF 
MALZEME ALIMI

3.2. N�tel�ğ�, türü ve 
m�ktarı :

32 KALEM VETERİNER İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ İÇİN 
MUHTELİF MALZEME ALIMI
Ayrıntılı b�lg�ye EKAP’ta yer alan �hale dokümanı 
�ç�nde bulunan �dar� şartnameden ulaşılab�l�r.

3.3. Yapılacağı/tesl�m 
ed�leceğ� yer : BEYOĞLU BELEDİYE BAŞKANLIĞI VETERİNER 

İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ

3.4. Süres�/tesl�m 
tar�h� :

Yüklen�c� f�rma Sözleşme tar�h�nden �t�baren 
31.12.2026 tar�h�ne kadar malzemeler� part�ler hal�nde 
�daren�n bel�rled�ğ� tar�hlerde tesl�m edecekt�r.

3.5. İşe başlama tar�h� : SÖZLEŞME TARİHİNDEN İTİBAREN
4- Katılım ve yeterl�k kr�terler�:
4.1. Katılım ve yeterl�k kr�terler�ne �l�şk�n �stekl�ler tarafından e-tekl�f kapsamında 
sunulması gereken b�lg� ve belgeler �le f�yat dışı unsurlara �l�şk�n b�lg� ve belgelere 
aşağıda yer ver�lm�şt�r:
4.1.1. Tekl�f mektubu.
4.1.2. Tekl�f vermeye yetk�l� olunduğunu gösteren b�lg� ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel k�ş�lerde; �stekl�ler�n yönet�m�ndek� görevl�ler �le �lg�s�ne göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz ed�len h�sseler har�ç)/üyeler�ne/kurucularına �l�şk�n b�lg� 
ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten �haleye katılma hal�nde vek�le �l�şk�n b�lg� ve belgeler.
4.1.3. Geç�c� tem�nat.
4.1.4 İstekl�n�n �ş ortaklığı olması hal�nde �ş ortaklığı beyannames�.
4.1.5. Yerl� malı tekl�f edenler leh�ne f�yat avantajından yararlanmak �steyen �stekl�ler 
tarafından sunulacak yerl� malı belges�
4.2. Ekonom�k ve mal� yeterl�ğe �l�şk�n b�lg� ve belgeler �le bunların taşıması 
gereken kr�terler:
Ekonom�k ve mal� yeterl�ğe �l�şk�n b�lg�, belge veya kr�ter bel�rt�lmem�şt�r.

4.3. Meslek� ve tekn�k yeterl�ğe �l�şk�n b�lg� ve belgeler �le bunların taşıması 
gereken kr�terler:
Meslek� ve tekn�k yeterl�ğe �l�şk�n b�lg�, belge veya kr�ter bel�rt�lmem�şt�r.
4.3.1. Numune sunulması �stenmekted�r.
4.3.2. İstekl� tarafından tekl�f� kapsamında �haleye katılım belges�ne aktarılarak 
sunulması ve/veya sağlanması gerekt�ğ� bu Şartnamen�n 7 nc� maddes� 
dışındak� maddeler� �le tekn�k şartnamede bel�rt�len aşağıdak� belgeler ve/veya 
yeterl�k kr�terler�:
Numune Görüldü Belges�

5- Ekonom�k açıdan en avantajlı tekl�f sadece f�yat esasına göre bel�rlenecekt�r.
6- İhaleye sadece yerl� �stekl�ler katılab�lecekt�r.
7- İhaleye tekl�f verecek olanların, EKAP hesabına g�r�ş yaparak �hale dokümanını 
�nd�rmeler� zorunludur.
8-Tekl�fl er, EKAP üzer�nden tekl�f mektubu �le �haleye katılım belges� ve d�ğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-�mza �le �mzalanarak �hale tar�h ve saat�ne kadar EKAP 
üzer�nden gönder�lecekt�r.
9- İstekl�ler tekl�fl er�n�, her b�r �ş kalem�n�n m�ktarı �le bu �ş kalemler� �ç�n tekl�f ed�len 
b�r�m f�yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzer�nden tekl�f b�r�m f�yat 
şekl�nde vereceklerd�r. İhale sonucunda, üzer�ne �hale yapılan �stekl�yle b�r�m f�yat 
sözleşme �mzalanacaktır.
10- Bu �halede, �ş�n tamamı �ç�n tekl�f ver�lecekt�r.
11- İstekl�ler tekl�f ett�kler� bedel�n %3’ünden az olmamak üzere kend� bel�rleyecekler� 
tutarda geç�c� tem�nat vereceklerd�r.
12- Bu �halede elektron�k eks�ltme yapılmayacaktır.
13- Ver�len tekl�fl er�n geçerl�l�k süres�, �hale tar�h�nden �t�baren 90 (Doksan) takv�m 
günüdür.
14- Konsors�yum olarak �haleye tekl�f ver�lemez.
15- D�ğer hususlar:
Tekl�f f�yatı �hale kom�syonu tarafından aşırı düşük olarak tesp�t ed�len �stekl�lerden 
Kanunun 38 �nc� maddes�ne göre açıklama �stenecekt�r.

HAVALİMANINDA DEVHAVALİMANINDA DEV
UYUŞTURUCU BASKINIUYUŞTURUCU BASKINI

19 yaşındaki Enes Doğan’ın sokakta öldürülmesiyle 19 yaşındaki Enes Doğan’ın sokakta öldürülmesiyle 
ilgili olarak aranan Resul Tayyar Ö. yakalandı. ilgili olarak aranan Resul Tayyar Ö. yakalandı. 
Zanlı, borçlu olduğu Doğan ile yaşadıkları tartışma Zanlı, borçlu olduğu Doğan ile yaşadıkları tartışma 
sırasında elini kana buladığını öne sürdüsırasında elini kana buladığını öne sürdü

Kars’ın Sarıkamış ilçesine bağlı Karakurt’ta otobüs Kars’ın Sarıkamış ilçesine bağlı Karakurt’ta otobüs 
ile kamyonun çarpışması sonucu meydana gelen ile kamyonun çarpışması sonucu meydana gelen 
kazada yaralanan 9 kişi ekiplerin dondurucu soğuktaki kazada yaralanan 9 kişi ekiplerin dondurucu soğuktaki 
mücadelesinin ardından hastaneye kaldırıldımücadelesinin ardından hastaneye kaldırıldı

İLKE DUYAN 
ERGÜR

Pendik’te tek katlı gecekondu yandıPendik’te tek katlı gecekondu yandı

BİLUN 
GÜREL



BASIN İlan Kurumu’nun 
65. kuruluş yıl dönü-
mü ile 10 Ocak Çalışan 
Gazeteciler Günü kap-
samında düzenlenen 

panele, Cumhurbaşkanlığı İleti-
şim Başkanı Prof. Dr. Burhanettin 
Duran da katıldı. Panelde; inter-
net teknolojilerinin habercilik anla-
yışını nasıl dönüştürdüğü, dijitalleş-
menin medya üzerindeki etkileri ve 
yapay zekânın gazetecilikte giderek 
artan rolü kapsamlı biçimde ele alın-
dı. Panelin açılış konuşmasını yapan 
BİK Genel Müdürü Abdulkadir Çay, 
2025 yılı itibarıyla basın kuruluşları-
na sağlanan kamu desteğinin 6 milyar 
TL’yi geçtiği bilgisini paylaştı. 

BASINA 6 MİLYAR TL’Yİ 
AŞAN DESTEK

Basın İlan Kurumu Genel Müdü-
rü Abdulkadir Çay, kurumun hem 
düzenleyici hem de destekleyici rolü-
ne dikkat çekerek güncel verileri 
aktardı. Çay’ın verdiği bilgilere göre;

* Basın İlan Kurumu’nun görev 
alanı içerisinde 2 bin 173 gazete, dergi 
ve internet haber sitesi yer alıyor.

* Yerel basın açısından kritik 
öneme sahip olan resmî ilan ve rek-
lamlar yoluyla sağlanan kamu deste-
ği, 2025 yılı itibarıyla 6 milyar TL’nin 
üzerine çıktı.

* ilan.gov.tr platformu yıllık 95 
milyonun üzerinde sayfa görüntüle-
mesine ulaşırken, BİK Analitik sis-
temi sayesinde internet haber sitele-
rinin trafik verileri nesnel ve şeffaf 
biçimde ölçülmeye devam ediyor.

GAZETECİNİN YERİNİ ALAMAZ
Abdulkadir Çay, “insansız haber-

cilik” tartışmalarına da açıklık getir-
di. Yapay zekâ teknolojilerinin geldi-
ği noktaya dikkat çeken Çay, ne kadar 
gelişmiş olursa olsun bu sistemle-
rin gazetecinin yerini alamayacağını, 
ilke, nitelik ve sorumluluk taşımayan 
bir habercilik anlayışının kabul edile-
meyeceğini söyledi.

Çay ayrıca, Türk Dil Kurumu’nun 
2025 yılını en iyi temsil eden keli-
me oylamasında “dijital vicdan” 
kavramının ilk sırada yer aldığını 
hatırlatarak, dijital dönüşümün etik 
değerler ve mesleki sorumluluklar 
temelinde değerlendirilmesi gerekti-
ğini dile getirdi.

ŞEHİT GAZETECİLER 
UNUTULMADI

Abdülkadir Çay, 10 Ocak Çalışan 
Gazeteciler Günü vesilesiyle; Filis-
tin’de haklı mücadeleyi duyurma-
ya çalışırken şehit olan 250’den fazla 
gazeteciyi ve 15 Temmuz darbe giri-
şiminde dik duruş sergileyen basın 
mensuplarını anarak tüm gazetecile-
rin gününü kutladı.

YENİ BİR MEDYA DÜZENİ
Panelde konuşan Cumhurbaşkanlı-

ğı İletişim Başkanı Prof. Dr. Burhanet-
tin Duran, sağlıklı ve güvenilir bir ile-

tişim ekosistemi oluşturmak için 
yoğun çaba gösterdiklerini belir-
terek, tüm gazetecilerin 10 Ocak 
Çalışan Gazeteciler Günü’nü kut-
ladı.

Duran, küresel ölçekte belirsiz-
liklerin arttığı, hukuksuzlukların 
ve insanlığa karşı işlenen suçların 

normalleştirilmeye çalışıldığı zorlu bir 
dönemden geçildiğine dikkat çekti. Bu 
sürecin, beraberinde yeni bir medya 
düzenini de ortaya çıkardığını ifade 
eden Duran, dijitalleşme ve yapay 
zekâ teknolojilerinin gazeteciliği köklü 
biçimde etkilediğini söyledi. Özellikle 
hız odaklı yayıncılığın, doğru ile yan-
lış arasındaki sınırı bulanıklaştırma 
riski taşıdığı uyarısında bulundu.

SORUMLULUĞU YAPAY 
ZEKÂYA BIRAKAMAYIZ

Yapay zekânın; otomatik haber üre-
timi, veri analizi ve eğilim tespiti gibi 
alanlarda önemli kolaylıklar sundu-
ğunu dile getiren Duran, “Yapay zekâ 
gazetecilikte bir imkândır ancak asla 
bir özne değildir. Sorumluluğu yapay 
zekâya bırakamayız” sözleriyle insan 
faktörünün önemine dikkat çekti.

ÖNEMLİ OLAN İNSAN VE 
İNSANİ DEĞERLERDİR

Gazeteciliğin önemini hiçbir 
zaman yitirmeyeceğinin altını çizen 
Burhanettin Duran, gazetecilik ve 
kurumsal medyanın sanıldığı gibi 

etkisizleşmeyeceğini belirtti. Aksi-
ne; doğrulama, şeffaflık ve kaynak 
güvenilirliği gibi alanlarda üstlene-
ceği yeni rollerle çok daha stratejik 
bir konuma yükseleceğini ifade etti. 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın yaklaşımına da atıfta bulu-
nan Duran, insanı merkeze alma-
yan hiçbir yeniliğin gerçek bir değer 
taşımadığını vurgulayarak, iletişim 
teknolojilerine de bu bakış açısıyla 
yaklaştıklarını söyledi. Duran, “Esas 
olan insan ve insani değerlerdir” 
değerlendirmesinde bulundu.

GAZETECİ DİJİTAL DÜNYADA 
YÖN VEREN AKTÖR OLMALI
Dijital egemenliğin, milli ege-

menliğin ayrılmaz bir parçası oldu-
ğuna 
dikkat 
çeken 
Duran, 
küresel 
şirket-
lerin ya 
da fark-
lı güç 
odak-
larının 
ileti-
şim eko-
sistemi 
üzerin-
de belir-

leyici olmasına izin verilemeyece-
ğini dile getirdi. Gazetecinin; veriyi 
okuyabilen, algoritmaları anlayan, 
yapay zekâ destekli içerikleri ayırt 
edebilen ve dijital güvenlik bilin-
cine sahip olması gerektiğini belir-
ten Duran, gazetecilerin dijital dün-
yada yalnızca tüketici konumunda 
kalmaması gerektiğini söyledi. Ve 
gazetecilerin kendi değer dünya-
mızdan beslenen, süreci yönlendi-
ren aktif ve kurucu aktörler olma-
sı gerektiğini vurgulayarak, yerli 
ve milli bir dil, söylem ve anlatı 
inşa etmenin artık vazgeçilmez bir 
sorumluluk haline geldiğini sözleri-
ne ekledi.

AKADEMİSYENLER VE MEDYA 
PROFESYONELLERİ

Akademisyenler ve medya pro-
fesyonellerinin katılımıyla devam 
eden panelde, dijital dönüşü-
mün gazeteciliğe etkileri kapsam-
lı biçimde ele alındı. İki oturumdan 
oluşan etkinlikte; habercilik pratik-
lerindeki değişim, basının ekono-
mik sürdürülebilirliği, yeni dijital 
yetkinlikler ile etik ve doğrulama 
süreçleri değerlendirildi. Panel, 
disiplinler arası yapısıyla diji-
tal haberciliğin güncel sorunlarını 
sade ve bütüncül bir çerçevede tar-
tışmaya açtı.
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ŞEVKET ARSLAN

YAPAY ZEKÂ VE DİJİTAL  YAPAY ZEKÂ VE DİJİTAL  
YETKİNLİKLER

BİRİNCİ oturum, Maltepe Üni-
versitesi Rektörü ve Basın İlan 
Kurumu Yönetim Kurulu Başka-
nı Prof. Dr. Edibe Sözen Çetin-
taş’ın moderatörlüğünde ger-
çekleştirildi. Oturumda Ankara 
Üniversitesi İletişim Fakülte-
si Dekanı Prof. Dr. Fatih Keskin, 
Anadolu Ajansı Teknoloji Koor-
dinatörü Emre Çebişli ve GZT 
Genel Yayın Yönetmeni Doğukan 
Gezer konuşmacı olarak yer aldı. 

Prof. Dr. Edibe Sözen, diji-
talleşmenin küresel ölçekte 
medyayı köklü biçimde dönüş-
türdüğünü, geleneksel medya-
nın varlığını sürdürse de artık 
tek başına belirleyici olmadığı-
nı ifade etti. 

Prof. Dr. Fatih Keskin, haber 

kaynaklarının büyük ölçüde 
çeşitlendiğini ve okurun artık 
pasif bir tüketici değil, fark-
lı platformlardan bilgiye ula-
şan aktif bir kullanıcı haline 
geldiğini söyledi. Türkiye’nin 
hem haber takibi hem de sosyal 
medyadan haber alma oranla-
rında dünyada üst sıralarda yer 
aldığını vurguladı. 

Emre Çebişli ise dijital 
dönüşümün yalnızca teknik 
bir değişim olmadığını, kurum 
kültüründen karar alma süreç-
lerine kadar her alanı kapsayan 
stratejik bir dönüşüm olduğu-
nu belirtti. Doğukan Gezer de 
haberin artık yalnızca metin-
le sınırlı olmadığını; video, 
podcast ve görsel anlatımlarla 

çok boyutlu bir içeriğe dönüş-
tüğünü dile getirdi. 

EKONOMİK 
SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK 

MASAYA YATIRILDI

Ayrıca oturumda, dijitalleş-
me süreciyle birlikte haber oda-
larının yeniden yapılanması, 
yerel medyanın karşı karşı-
ya olduğu yapısal ve ekonomik 
sorunlar ile basının ekono-
mik sürdürülebilirliği ele alın-
dı. Reklam gelirlerindeki dönü-
şüm, abonelik, üyelik, bağış 
ve hibrit gelir modelleri ile 
kamu destekleri ve sektörel teş-
vik mekanizmaları da tartışılan 
başlıklar arasında yer aldı.

ANKARA Hacı Bayram Veli 
Üniversitesi Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Erman Akıllı moderatörlü-
ğünde gerçekleşen ikinci otu-
rumda ise yapay zekânın haber 
üretim süreçlerine etkisi, etik 
ve güven başlıklarıyla birlikte 
değerlendirildi. Marmara Üni-
versitesi Öğretim Üyesi Doç. Dr. 
Seçil Özay, dijitalleşmenin hızı-
na rağmen gazeteciliğin temel 
değerlerinin korunması gerek-
tiğini vurguladı. Gazeteciliğin 
kamunun bilme hakkına hiz-
met ettiğini belirten Özay, doğru 

bilginin sağlıklı bir toplum için 
vazgeçilmez olduğunu ifade etti.

TRT Uluslararası Haber 
Yayınları Dijital Kanal Koordi-
natörü Saim Kurubaş, TRT’de 
yapay zekânın gazetecinin yeri-
ne geçen bir unsur değil, edi-
tör denetimi altında kullanılan 
destekleyici bir araç olduğu-
nu anlattı. İletişim Başkanlı-
ğı Dezenformasyonla Mücade-
le Merkezi Koordinatörü Deniz 
Demir ise yanlış bilginin doğru 
bilgiden çok daha hızlı yayıl-
dığına dikkat çekerek, dezen-

formasyonla mücadelenin bir 
milli güvenlik meselesi haline 
geldiğini söyledi.

Turkuvaz Medya Grubu Diji-
tal Strateji ve Sosyal Medya 
Grup Müdürü Hamza Özdemir 
de teknolojinin gelişimine rağ-
men habere anlam ve duygu 
katanın insan olduğunu vurgu-
ladı. Modern gazetecinin algo-
ritmaları tanıması gerektiğini, 
ancak onlara teslim olmadan 
etik ve mesleki sorumlulukla 
hareket etmesinin önemini dile 
getirdi.

BASIN İlan Kurumu’nun tişim ekosistemi oluşturmak için etkisizleşmeyeceğini belirtti. Aksi-

YETKİNLİKLERYETKİNLİKLER
Basın İlan Kurumu (BİK) ve İletişim Başkanlığı tarafından düzenlenen Basın İlan Kurumu (BİK) ve İletişim Başkanlığı tarafından düzenlenen 
“Dijital Dönüşüm Çağında Habercilik: Yapay Zekâ ve Dijital Yetkinlikler” “Dijital Dönüşüm Çağında Habercilik: Yapay Zekâ ve Dijital Yetkinlikler” 
başlıklı panel, Grand Cevahir Hotel ve Kongre merkezinde gerçekleştirildibaşlıklı panel, Grand Cevahir Hotel ve Kongre merkezinde gerçekleştirildi

BİRİNCİ OTURUM

İKİNCİ OTURUM

Kurum, gazeteci ve ekonomi dönüşümü

Yapay zekâ, etik ve doğrulama süreçleri
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BIRLEŞMIŞ Milletler Gıda 
ve Tarım Örgütü (FAO), gıda 
ürünlerinin uluslararası fiyat-
larındaki aylık değişiklikle-
ri izleyen FAO Gıda Fiyat 
Endeksi’nin 2025 yılını, 2024 
seviyesinin yaklaşık yüzde 
4,3 üzerinde tamamladığı-
nı bildirdi. Buna göre, FAO 
Gıda Fiyat Endeksi aralık 
ayında bir önceki aya kıyasla 
yüzde 0,6, Aralık 2024’e göre 
ise yüzde 2,3 düşüşle ortala-
ma 124,3 puan oldu.

FAO’nun dünya gıda emtia 
fiyatlarının ölçütü olarak 
kabul edilen endeksi, 2025 
yılında bitkisel yağ ve süt 
ürünleri fiyatlarındaki artı-
şın, tahıl ve şeker fiyatların-
daki düşüşü telafi etmesiy-
le bir önceki yılın seviyesinin 
yüzde 4,3 üzerinde tamam-
landı. AA

FAO: Küresel gıda 
fiyatları endeksi 
yüzde 4,3 arttı

BAKAN ŞIMŞEK NET
ENFLASYONA
DEV SET
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, enf-
lasyonun düşmeye devam ettiğini belirterek, 
“Enflasyonunun inmesi her şey yapıla-
cak. Hedefimiz, programı gevşetme-
yerek enflasyonu 2026’da yüzde 
20’nin altına indirmek” dedi.

ÇALIŞMA ve Sosyal Güven-
lik Bakanı Vedat Işıkhan, 
NSosyal hesabından yaptığı 
paylaşımda, en düşük emek-
li aylığının 20 bin liraya 
yükseltilmesiyle ilgili kanun 
teklifinin TBMM’ye sunul-
duğunu hatırlattı.

Ülkenin kıymetli emek-
tarları için atılan bu kıymet-
li adım dolayısıyla Meclis’e 
teşekkür eden Işıkhan, şunla-
rı kaydetti: “Değerli emeklile-

rimiz başta olmak üzere aziz 
milletimize en iyi hizmet-
leri sunabilmek için Sosyal 
Güvenlik bütçemizi daha da 
geliştirmek ve güçlendirmek 
adına yoğun şekilde çalışıyo-
ruz. Önümüzdeki süreçte her 
bir vatandaşımızın refahını 
korumayı ve sosyal hakları-
nı genişletmeyi sürdüreceğiz. 
Başımızın tacı emeklilerimi-
ze ve ailelerine hayırlı olma-
sını diliyorum.” AA

SANAYI ve Teknoloji Baka-
nı Fatih Kacır, “Türkiye, 
bugün Çin’den sonra Orta 
Avrupa’ya kadar uzanan 
geniş kuşakta ürün ve pazar 
çeşitliliği açısından en önde 
gelen ihracatçı ülkedir” ifa-
desini kullandı.

Dünyanın siyasi ve eko-
nomik dengelerin derinden 
sarsıldığı dönemden geçti-
ğine işaret eden Kacır, ser-
best ticaretin yerini koruma-
cılığa, öz yeterliliğe, dost ve 
müttefiklerden tedarik yak-

laşımına bıraktığını söyledi.
Yapay zekadan yarı ilet-

kenlere, savunma sanayisin-
den uzay çalışmalarına tek-
nolojinin farklı sahalarında 
yaşanan rekabetin küresel 
dengeleri değiştirdiğine dik-
kati çeken Kacır, “Böylesine 
fırtınalı bir iklimde güçlü, 
rekabetçi ve sürdürülebi-
lir sanayi altyapısına sahip, 
AR-GE ve inovasyona yatı-
rım yapan ülkeler, kalkınma 
yarışında öne çıkıyor.” diye 
konuştu. AA

ABD Doğu Asya ve Pasi-
fik İşlerinden Sorum-
lu Bakan Yardımcısı Mic-
hael DeSombre, bölgesel 
istikrarın sağlanması ama-
cıyla Tayland ve Kamboç-
ya’ya 45 milyon dolarlık 
yardım yapılacağını açık-
ladı. DeSombre, söz konu-
su yardımın, “sınır istik-
rarı için 15 milyon dolar, 
mayın temizleme çalışmala-
rı için 10 milyon dolar, her 

iki ülkenin dolandırıcılık 
ve uyuşturucu kaçakçılığıy-
la mücadelesine destek için 
20 milyon dolar” içerdiğini 
belirtti. Yardımın detayları-
na ilişkin görüşmelerin sür-
düğüne işaret eden DeSomb-
re, “(ABD Başkanı Donald) 
Trump, barışçı bir başkan 
ve barışın ekonomik büyü-
me ve refah için çok önemli 
olduğuna inanıyor.” ifadesi-
ni kullandı. AA

BELÇIKA’NIN başken-
ti Brüksel’de, 102’nci yılı 
kutlanan Brüksel Otomobil 
Fuarı ziyarete açıldı.

Yaklaşık 60 bin metre-
karelik alanda düzenle-
nen fuarda yüzlerce farklı 
araç yer alıyor. Fuarda, son 
model otomobil, SUV, kam-
yonet, hafif ticari araç ve 
motosikletler görücüye çıktı.

Özellikle elektrikli oto-
mobillere geniş yer verilen 
fuarda, Volkswagen, Peuge-
ot, Citroen, Fiat, Opel, Alfa 
Romeo, DS, Renault, Dacia, 
Honda, Subaru, Toyo-
ta, Mazda, Hyundai, BYD, 

Lotus, Zeekr, Xpeng, MG, 
Jeep, Kia, Ford, Nissan ile 
birlikte, Mercedes, BMW, 
Audi, Tesla, Lexus, Porc-
he, Maserati ve Lamborghini 
gibi çok sayıda lüks otomo-
bil de beğeniye sunuldu.

Fuarda bir kısmı ilk kez 
sergilenen yüzlerce farklı 
model araç hakkında geniş 
bilgilendirmelerle birlikte 
araçların satışları da gerçek-
leştiriliyor.

Fuarda, çeşitli motosiklet-
ler ile bazı otomobil model-
lerinin sürüşlerinin denene-
bildiği simülasyon alanları 
da yer alıyor. AA

ABD’den Tayland ve Kamboçya’ya 
45 milyon dolarlık yardım

Brüksel Otomobil Fuarı 
102. yılında kapılarını açtı

Şimşek, ABD Merkez Ban-
kasının (Fed) faiz indirimleri-
ne devam etmesinin beklendiği-
ni, Fed’in enflasyonu düşürme 
çabalarının devam edip etme-
yeceğine ve artan korumacılık 
eğilimlerine ilişkin endişelerin 
bulunduğunu söyledi.

Bu zorluklara karşılık ken-
dilerinin bölgede entegrasyo-
na önem vereceklerini, bağlantı-
sallığı artıracaklarını, yeni nesil 
serbest ticaret anlaşmalarına 
ve hizmet ihracatına odaklana-
caklarını belirten Şimşek, Türki-
ye’nin bu konulardaki avantajla-
rına işaret etti.

Şimşek, “Türkiye’nin toplam 
borcu, yani hane halkının, şir-
ketlerin, finans sektörünün ve 
devletin borçlarının milli geli-
ri oranı yüzde 94. Bize benzer 
ülkelerde bu oran yüzde 236, 
dünya ortalaması yüzde 311. 
Dolayısıyla dezenfasyonla bir-
likte ülkemizin önüne çok önem-
li bir fırsat penceresi çıkacak. 

Çünkü biz borçluluk anlamın-
da önemli bir avantaja sahibiz. 
Hane halkı borcu ve reel sektö-
rün borcunun milli gelire oranı 
uzun dönem ortalamalarının 
oldukça altında.” dedi. Şimşek 
sözlerini şöyle sürdürdü:  “Mut-
laka yapay zekaya odaklanma-
mız lazım. Türkiye’nin jeost-
ratejik önemi artıyor. Bütün 
zorluklara rağmen ilerleme 
kaydetmeye devam ettik. Koşul-
lar hala dezenflasyonu des-
tekliyor, bu konuda kararlıyız. 
Ticaret politikası ayağında da 
aktivist bir yaklaşım içerisinde-
yiz. Rekabetçi olduğumuz hizmet 
ihracatında da çok iyi bir nok-
tadayız. İhracatın temel belir-
leyicisi dış talep. Reel sektörün 
karşı karşıya olduğu bazı sorun-
lar dış gelişmelerle de ilişkili.  
Büyümede Bu sene için de hede-
fimiz yüzde 3,8 civarı. Tekrar 
olumlu bir döngüye girdik. Enf-
lasyonu yüzde 20’nin altına indi-
receğiz.” AA

TEKRAR OLUMLU DÖNGÜYE GİRDİK

ŞIMŞEK, Müstakil 
Sanayici ve İşa-
damları Derne-
ğinin (MÜSİAD) 
“2025 Yılı Değer-

lendirmesi 2026 Yılı Bek-
lentileri” programındaki 
konuşmasında, dünya-
nın ciddi bir belirsizlik 
içinden geçtiğini, küresel 
ekonomi politikalarına 
ilişkin belirsizlik endek-
sinin tarihin en üst sevi-
yelerine kadar çıktığını 
söyledi. Belirsizliğe kar-
şın küresel piyasa algı-
sının olumlu olduğunu 
dile getiren Şimşek, küre-
sel ekonomik görünü-
mün 2026 için kısa vade-
de Türkiye ve gelişmekte 
olan ülkeler açısından 
olumlu bir senaryo çize-
bileceğini ifade etti.

Şimşek, Türkiye’nin 
ticaret ortaklarında sınır-
lı da olsa bir toparlan-
ma yaşandığını ve bunun 
dış talep açısından önem-
li olduğunu, avro/dolar 
paritesinin ülke açısın-
dan olumlu ilerlediğini, 
gümüş ve bakır gibi istis-
nalar olsa da emtia ve 
enerji fiyatlarının bir süre 
daha düşük kalmasının 
beklendiğini söyledi.

Ticaretteki korumacı-
lık, yüksek küresel borç-
luluk, yaşlanan dünya 
nüfusu, dönüştürücü ve 
yıkıcı teknolojiler, iklim 
değişikliği, artan jeopo-
litik gerilimler ve çatış-
malara değinen Şim-

şek, “Özellikle orta-uzun 
vadeye baktığımızda 
zorlu bir resim var.” diye 
konuştu.

“DAHA NİTELİKLİ 
ÜRETİM” ÇAĞRISI
Hazine ve Maliye 

Bakanı Şimşek, dünya-
nın zorlu bir dönemden 
geçtiğini, teknolojinin 
hızla geliştiğini belir-
terek, “Geçmişte sana-
yi üretimiyle hiç alakası 
olmayan ülkeler şimdi o 
alanlara girmeye başladı. 
Yakında Afrika önemli 
bir ortak, önemli bir rakip 
olabilir. O nedenle ‘ne 
üretiyorsak daha çoğunu 
üretip daha çok satalım’ 
yaklaşımından çok, daha 
iyisini, daha niteliklisini, 
yani daha katma değer-
li olanını, daha yüksek 
kar marjı olanı üretelim.” 
açıklamasında bulundu.

MÜSİAD ailesinin 
işbirliğiyle bunu başa-
rabileceğini dile getiren 
Şimşek, “Her şeyi dev-
letten beklemeyin değer-
li arkadaşlar. Gerçekçi 
olalım. Devletin yapabi-
leceklerinin sınırı var. 
Onun için daha yüksek 
katma değer istiyoruz. 
Daha fazla kar etmeni-
zi, rekabet etmenizi isti-
yoruz. ‘Verimlilik artı-
rın.’ diyoruz. Özetle şunu 
söylemeye çalışıyorum: 
Sizden beklentilerimiz 
gerçekten başarılabilir 
şeyler.” dedi. AA

YIL genelinde gayrimen-
kul satışları 2024’ün aynı 
dönemlerine kıyasla ocak, 
şubat, nisan, mayıs, haziran, 
temmuz, ağustos, eylül ve 
aralıkta artarken, mart, ekim 
ve kasımda düşüş gösterdi.

Ülke genelinde satılan 
gayrimenkul sayısı ocak-
ta 238 bin 938, şubatta 232 
bin 756, martta 222 bin 934, 
nisanda 237 bin 829, mayısta 
263 bin 643, haziranda 218 
bin 282, temmuzda 284 bin 
852, ağustosta 290 bin 564, 
eylülde 300 bin 687, ekim-
de 310 bin 457, kasımda 273 
bin 295, aralıkta ise 458 bin 
757 olarak gerçekleşti.

Tüm zamanların aylık 

satış rekorunun kırıldığı ara-
lıkta bu alanda yüzde 16,1’e 
yakın yıllık artış yaşanması 
dikkati çekti.

Geçen yıl ocak-aralık döne-
minde gayrimenkul satışla-
rı yüzde 8,7 artarak 3 mil-
yon 332 bin 994’e yükseldi. 
Bu rakam, tüm zamanların 
en yüksek yıllık verisi ola-
rak kayıtlara geçti. Bundan 
önceki en yüksek rakam 2022 
yılında 3 milyon 234 bin 200 
olarak gerçekleşmişti.

TAPUDA ELDE EDİLEN 
HARÇ GELİRİ 168,1 

MİLYAR LİRAYI AŞTI
Söz konusu dönemde tapu 

dairelerinde toplam 20 mil-

yon 618 bin 149 işlem ger-
çekleştirildi. Bunun 3,3 
milyondan fazlasını satış, 
yaklaşık 1,4 milyonunu ipo-
tek, 508 binini intikal, 178 
binini düzeltme, 71,4 bini-
ni kamulaştırma, 54 binini 
ayırma, 45 binini bağış, 31,5 
binini birleştirme, 30,6 bini-
ni taksim işlemleri oluştur-
du. Diğer işlemler ise 14,8 
milyonu aştı.

Bu dönemde tapuda ger-
çekleştirilen işlemlerden 
elde edilen harç geliri yüzde 
74,9 artarak 168 milyar 146 
milyon 103 bin liraya yük-
seldi. Bunun 160,7 milyar 
lirası satış işlemlerinden 
geldi. AA

Gayrimenkul satışları 3,3 
milyonu aşarak rekor kırdı

Türkiye genelinde satılan gayrimenkul sayısı 2025’te bir ön-
ceki yıla göre yüzde 8,7 artışla 3,3 milyonu aşarak rekor kırdı.

Bakan 
Işıkhan’dan 

en düşük 
emekli 

aylığı 
paylaşımı

Bakan Kacır: 
Türkiye, ürün 

ve pazar 
çeşitliliği 

açısından en 
önde gelen 

ülke
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İRAN İnsan Hakları Aktivistle-
ri Haber Ajansı (HRANA), ekono-
mik sorunlar nedeniyle başlayan 
gösterilerde hayatını kaybeden-
lerin sayısının 65’e çıktığını bil-
dirdi. ABD merkezli HRANA’ya 
ait internet sitesinde yayımlanan 
raporda, ülkede 13 gündür süren 
gösterilere ilişkin bilgi verildi. Bu 
süre zarfında İran’daki 31 eyalete 
yayılan gösterilerde 7’si 18 yaşın-
dan küçük toplam 50 eylemci ile 
emniyet güçlerine bağlı 15 kişi-
nin yaşamını yitirdiği aktarılan 
raporda, ülke genelinde toplam 2 
bin 311 kişinin gözaltına alındı-
ğı belirtildi. 

Devam eden olaylarda onlar-
ca kişinin yaralandığı vurgulanan 
raporda, yaralanmaların büyük 
ölçüde saçma ve plastik mermi-
lerin isabet etmesi sonucu mey-
dana geldiği ifade edildi. İran 
makamlarından ise gösterilerde 
ölen ya da yaralananlara ilişkin 
resmi bir açıklama yapılmadı. 
İran’da 28 Aralık 2025’te, ülkede-
ki yerel para biriminin döviz kur-
larına karşı yüksek değer kaybı 
ve ekonomik sorunlar nedeniy-
le Tahran Kapalı Çarşı’da esnafın 
başlattığı protestolar, ülkenin bir-
çok kentine yayıldı. 

Tesnim Haber Ajansı, gösteri-
lerde yaralanan polis sayısının 
568’e ve gönüllü güvenlik güçle-
ri olarak bilinen Besic mensubu-
nun sayısının da 66’ya yükseldi-
ğini duyurmuştu. Ülkenin çeşitli 
noktalarındaki olaylarda kamu 
kurum ve araçları zarar görürken, 
Tahran’da önceki gün “dışarı çık-

mayın” uyarısı yapılmıştı.

İRAN’IN BAŞI DERTTE
ABD Başkanı Donald Trump, 

İran’da devam eden gösterileri 
yakından takip ettiklerini vurgu-
layarak, “İranlı liderlere şunu söy-
lüyorum, ateş açmasanız iyi olur, 
çünkü biz de ateş etmeye başlarız.” 
dedi. Trump, İran ile ilgili bir soru 
üzerine, “İran’ın başı büyük dert-
te. Bana öyle geliyor ki halk bazı 
şehirleri ele geçiriyor, birkaç hafta 
önce kimse bunun mümkün ola-

cağını düşünmezdi. Durumu çok 
yakından izliyoruz.” dedi. İran’da-
ki protestocuların güvende olma-
sını istediklerini belirten Trump, 
“İranlı liderlere şunu söylüyorum, 
ateş açmasanız iyi olur, çünkü biz 
de ateş etmeye başlarız.” ifadesi-
ni kullandı. ABD Başkanı, “İran’ı 
vurabiliriz” ifadesiyle Amerikan 
askerlerinin bu ülkeye ayak bas-
masını kastetmediğini, göstericile-
re ateş açılması durumunda kendi-
lerinin de bu hususta bazı adımlar 
atacaklarını söyledi. AA

BIZ DE SANA 
ATEŞ AÇARIZ

HALEP’TE 
TERÖRIST
TEMIZLIĞI
TAMAM

İran rejimine yönelik protesto gösterilerinde ölü sayısı 65’e yükseldi. 
Trump, Tahran rejimine ‘’Göstericilere ateş açma’’ uyarısında bulundu

Suriye güvenlik güçleri, Şeyh Maksud Mahal-
lesi’ni de PKK’nın Suriye’deki uzantısı YPG/
SDG’li teröristlerden arındırmayı başardı

İSRAIL ordusunun, Gazze Şeridi’nin 
güneyinde yer alan Refah kentinin 
bazı bölgelerinden çekilmeye hazır-
landığı öne sürüldü. İsrail’in Haaretz 
gazetesinde yer alan haberde, Gazze 
Şeridi’nin farklı bölgelerinden yerin-
den edilen 20 bin Filistinlinin barı-
nabileceği bir yerleşim alanına dair 
“saha düzenlemelerine” dikkat çekil-
di. Söz konusu Filistinlilere yerle-
şim alanı düzenlemeleri çerçevesin-
de İsrail ordusunun Refah kentindeki 
bazı noktalardan çekilmeye hazırlan-
dığı iddia edilen haberde, bahsi geçen 
iddia son haftalarda gözlemlenen 
uydu görüntüleri ve saha verilerine 
dayandırıldı. Refah kentinin doğu ve 
kuzey bölgelerinde geçen ay iş maki-
neleriyle bazı çalışmaların yapıldığı-
na işaret edilen haberde, “ancak İsra-
il ordusunun Refah kentindeki bazı 
bölgelerden çekilmesi yönünde henüz 
siyasi düzeyde bir talimat almadığı” 
ifade edildi. AA

RUSYA’NIN Volgograd Bölge Valisi 
Andrey Boçarov, Ukrayna’nın insan-
sız hava araçlarıyla (İHA) düzenle-
diği saldırı sonucu petrol deposun-
da yangın çıktığını bildirdi. Boçarov, 
Telegram kanalından yaptığı açıkla-
mada, Ukrayna ordusunun Volgog-
rad bölgesine yönelik İHA’lar ile sal-
dırı düzenlediğini belirtti. Saldırının 
hava savunma sistemlerince püskür-
tüldüğünü kaydeden Boçarov, “Vuru-
lan İHA parçalarının düşmesi sonu-
cu petrol deposunda yangın çıktı. 
Olay yerinde gerekli çalışmalar yapı-
lıyor. İlk belirlemelere göre olayda 
can kaybı yok.” ifadelerini kullandı. 
Rusya Savunma Bakanlığından yapı-
lan açıklamada da gece Ukrayna’ya 
ait 59 İHA’nın Moskova dahil çeşitli 
bölgeler ile Karadeniz ve Azak Denizi 
üzerinde hava savunma sistemlerince 
etkisiz hale getirildiği bildirildi. AA

YEMEN’DE hükümet destekli güçle-
rin 7 Ocak’ta geçici başkent Aden’de 
ilan ettiği gece sokağa çıkma yasa-
ğı kaldırıldı. Yemen’deki Başkanlık 
Konseyi’ne bağlı Amalika Tugayla-
rı tarafından yapılan yazılı açıklama-
da, geçici başkent Aden’in tüm böl-
gelerindeki sokağa çıkma yasağının 
kaldırıldığı, vatandaşların ve araçların 
hareketinin normale döndüğü belir-
tildi. Açıklamada, Başkanlık Konse-
yi üyesi Abdurrahman Salih el-Mah-
rami’nin direktifleri doğrultusunda 
çıkarılan kararda, sokağa çıkma yasa-
ğına ilişkin önceki karar iptal edilerek 
yetkili mercilere trafik düzenlemesi, 
güvenlik ve kamu düzeninin sağlan-
ması görevi verildiği aktarıldı. Açıkla-
mada ayrıca, bu adımın Aden’de yaşa-
nan güvenlik istikrarı ışığında hizmet 
ve yaşam koşullarını normalleştirme 
çabaları çerçevesinde atıldığı kayde-
dildi. AA

ABD Başkanı Donald Trump, pet-
rol şirketlerinin Venezuela’da gerekli 
kapasite ve altyapıyı inşa etmek için 
en az 100 milyar dolar harcayacağı-
nı belirterek, bu şirketlerin güvenliği-
ni sağlayacaklarını ifade etti. Trump, 
ABD’nin Venezuela’ya yönelik askeri 
müdahalesinin ardından ülkenin pet-
rol endüstrisindeki yatırım olanakla-
rını görüşmek üzere ABD’li petrol şir-
ketlerinin üst düzey yöneticileriyle 
Beyaz Saray’da bir araya geldi. Top-
lantıya, Chevron, ExxonMobil, Cono-
coPhillips, Continental, Halliburton, 
HKN, Valero, Marathon, Shell, Tra-
figura, Vitol Americas, Repsol, Eni, 
Aspect Holdings, Tallgrass, Raisa 
Energy ve Hilcorp’un yöneticileri-
nin yanı sıra ABD Başkan Yardımcı-
sı JD Vance, Dışişleri Bakanı Marco 
Rubio ile Enerji Bakanı Chris Wri-
ght da katıldı. Trump, burada yaptığı 
konuşmada, büyük Amerikan şirket-
lerinin Venezuela’nın harap durum-
daki petrol endüstrisini hızla yeniden 
inşa etmeye nasıl yardımcı olabilece-
ğini ve milyonlarca varillik petrol üre-
timinin ABD’ye, Venezuela halkına ve 
tüm dünyaya fayda sağlayacak şekilde 
nasıl sağlanabileceğini ele alacakları-
nı söyledi. 

GÜVENLİK GARANTİSİ
Venezuela’nın perşembe günü 

4 milyar dolar değerindeki 30 mil-
yon varil petrolü ABD’ye verdiğini 
belirten Trump, söz konusu petrolün 
ABD’ye doğru yola çıktığını aktar-
dı. Trump, hangi petrol şirketlerinin 
Venezuela’ya gitmesine izin verile-
ceğine karar vereceklerini, şirketlerle 
anlaşma yapacaklarını kaydetti. Pet-
rol şirketlerine güvenlik garantisinde 
bulunan Trump, şirketlerin Venezue-
la yerine ABD ile doğrudan muhatap 
olacaklarını ifade etti. AA

İsrail “Gazze’den 
kısmen çekilecek” 
söylentisi

Ukrayna saldırısında
petrol deposu yandı

Yemen’in başkentinde
sokak yasağı kaldırıldı

Venezuela petrolünü
paylaşma toplantısı

TRUMP’TAN İRAN’A TEHDIT:

SURIYE ordusu, Halep’in 
Şeyh Maksud Mahalle-
si’nde terör örgütü YPG/
SDG’ye yönelik yürüttü-

ğü operasyonun tamamlandığını 
açıkladı. Ordudan yapılan yazı-
lı açıklamada, kentte kontrolün 
tamamen sağlandığı, terör örgütü 
YPG/SDG işgalindeki son mahal-
lenin de kurtarıldığı belirtildi. 
Bununla birlikte, terör unsurları-
nın halkın arasında saklanmaya 
devam ettiği gerekçesiyle siville-
re evlerinde kalmaları ve dışarı 
çıkmamaları çağrısında bulunul-
du. Açıklamada, “Sivil halkımızı 
evlerinde kalmaya ve dışarı çık-
mamaya davet ediyoruz. Çünkü 
SDG ve PKK terör örgütü unsur-
ları (halkın) arasında saklanmak-
tadır.” ifadelerine yer verildi. 

Sivil halkın, acil durumlar-
da veya terör unsurlarının tespit 
edilmesi durumunda mahallede-
ki askeri güçlerle iletişime geçe-
bileceği ifade edildi.

TRUMP: İZLİYORUZ
ABD Başkanı Donald Trump, 

Suriye’nin barış içinde olma-
sını istediklerini ifade ederek, 
“Suriye’nin başarılı olması-
nı istiyoruz, şu ana kadar başa-
rılı olduklarını düşünüyorum, 
ancak bu yeni durum ortaya 
çıktı ve bunun durdurulmasını 
istiyoruz.” dedi. ABD Başkanı 
Trump, Beyaz Saray’da petrol 
yöneticileriyle yaptığı toplan-
tının ardından basın mensup-

larının gündeme ilişkin sorula-
rını yanıtladı. Trump, bir soru 
üzerine, Suriye’deki olayla-
rı takip ettiklerini ve bu ülke-
de barışın hakim olduğunu gör-
mek istediklerini belirtti. ABD 
Başkanı, “Kürtler ve Suriye 
hükümeti, biz her ikisiyle de 
iyi geçiniyoruz. Onlar yıllar-
dır doğal düşmanlar olsalar da 
biz her ikisiyle de iyi geçiniyo-
ruz. Suriye’nin başarılı olması-
nı istiyoruz, şu ana kadar başa-
rılı olduklarını düşünüyorum, 
ancak bu yeni durum ortaya 
çıktı ve bunun durdurulmasını 
istiyoruz.” diye konuştu. 

ÜRDÜN DESTEĞİ
Ürdün Dışişleri Baka-

nı Eymen es-Safedi, ülkesi-
nin, Suriye hükümetinin ülke-
nin güvenliğini, istikrarını, 
egemenliğini, toprak bütünlü-
ğünü koruma ve vatandaşları-
nın güvenliğini sağlama çaba-
larını desteklediğini vurguladı. 
Ürdün Dışişleri Bakanlığı’ndan 
yapılan açıklamaya göre, Bakan 
Safedi, Suriye Dışişleri Baka-
nı Esad Hasan Şeybani ile tele-
fonda görüştü. Bakan Safedi’nin 
Suriyeli mevkidaşı Şeybani ile 
görüşmesinde Suriye’deki geliş-
meler ele alındı. Görüşmede 
ayrıca, iki ülke arasındaki ilişki-
lerin sürekli geliştirilmesinin ve 
iş birliğini genişletmeye yönelik 
ortak çabaların sürdürülmesinin 
önemi vurgulandı. AA



711 OCAK 2026 PAZARGÜNCEL

ARABULUCULUK 
SISTEMI
Alternatif uyuşmazlık çözüm yöntemleri 
kapsamında uygulanan arabuluculuk sistemi 
sayesinde 13 yılda milyonlarca dosya, yargıya 
intikal etmeden sonuçlandırılırken, adalet 
hizmetlerinde hız ve maliyet avantajı sağlandı

MILLI Eğitim Bakanlığınca (MEB) Tür-
kiye Yüzyılı Maarif Modeli kapsamında, 
tüm okul türlerine yönelik olarak hazır-
lanan ve öğrencilerin okulun son hafta-
sında yeteneklerinin ön plana çıkarıldığı 
“Dönem Sonu Faaliyet Haftası” etkin-
likleri 2023-2024 eğitim öğretim yılında 
uygulamaya kondu.

2024-2025 eğitim öğretim yılının ikin-
ci dönemi itibarıyla etkinliklerin adı 
“Dönem Sonu Kültür, Sanat ve Spor Faa-
liyetleri Haftası” olarak değiştirildi.

MEB tarafından 2025-2026 eğitim 
öğretim yılı birinci döneminin son haf-
tasında da tüm kademelerde uygulan-
mak üzere “Dönem Sonu Kültür, Sanat 
ve Spor Faaliyetleri Haftası Planı” hazır-
landı. AA

TÜRK Hava Yolları (THY), geçen 
yıl 92,6 milyon yolcu taşıdı ve 
yüzde 83,2 doluluk oranına ulaştı. 
THY İletişim Başkanlı

THY İletişim Başkanlığından 
yapılan açıklamada, şirketin ara-
lık ayı yolcu ve kargo trafik verile-
rine yer verildi.

Arz edilen koltuk kilometre 
(AKK) bazında kapasitesinin 2024 
yılının yüzde 9,2 üzerine çıkılan 
aralık ayında, THY’nin bu aydaki 
dış hat doluluk oranı yüzde 82,6, 
iç hat doluluk oranı ise yüzde 
82,7 olarak gerçekleşti.

Dıştan dışa transfer yolcu sayı-
sı Aralık 2024 döneminde 2,8 mil-
yon iken, 2025 yılının aynı döne-
minde yüzde 14,1 artarak 3,2 

milyon olarak gerçekleşti.
Toplam AKK, Aralık 2024 

döneminde 21,4 milyar iken, 2025 
yılının aynı döneminde yüzde 9,2 
artarak 23,3 milyara ulaştı.

Taşınan kargo ve posta hacmi 
Aralık 2025 döneminde 2024 yılı-
na göre yüzde 15,9 artarak 192,4 
bin ton olarak kaydedildi. Ocak-a-
ralık 2025 trafik sonuçları değer-
lendirmesine göre ise 2024 yılının 
aynı dönemine göre taşınan yolcu 
sayısı yüzde 8,8 artarak 92,6 mil-
yon olarak gerçekleşti.

Dıştan dışa transfer yolcu sayısı 
ocak-aralık 2024 döneminde 31,7 
milyon iken, 2025 yılının aynı 
döneminde yüzde 12,8 artarak 
35,7 milyon olarak gerçekleşti. AA

TÜRK hububat, bakliyat, yağlı tohum-
lar ve mamulleri sektörü, 2025 yılında 
12 milyar 367 milyon 177 bin dolar dış 
satım gerçekleştirdi.

Güneydoğu Anadolu İhracatçı Birlik-
leri (GAİB) verilerinden derlenen bilgiye 
göre hububat, bakliyat, yağlı tohumlar ve 
mamulleri sektörü, 2025’te 220 ülke ve 
serbest bölgeye 11 milyon 407 bin 463 
ton ürün sattı.

Gönderdiği ürün karşılığında 12 mil-
yar 367 milyon 177 bin dolar kazanan 
sektör, bir önceki yıla kıyasla ihracatını 
yüzde 3,9 artırdı.

Sektör, en fazla ihracatı 4 milyar 31 
milyon 378 bin dolarla Orta Doğu ülke-
lerine yaptı. Orta Doğu’yu 2 milyar 908 
milyon 476 bin dolarla Afrika, 1 milyar 
670 milyon 836 bin dolarla Avrupa ülke-
leri izledi. AA

MANISA’NIN Salihli ilçesindeki 
Demirköprü Barajı’nda su seviye-
sinin düşmesiyle birlikte yüzeyde 
oluşan yosun yayılımı genişledi.

Yaşanan kuraklık ve tarımsal 
sulama nedeniyle debisi önem-
li ölçüde azalan barajda, su tutulan 
alanın metrelerce çekildiği gözlen-

di. Suların çekilmesiyle baraj yüze-
yinde yosun yoğunluğunun art-
tığı görüldü. Havzada daha önce 
su altında kalan tarihi bir cami-
nin minaresi de suların çekilmesiy-
le gün yüzüne çıktı. Barajda sula-
rın çekilmesiyle yosunla kaplanan 
alanlar dronla görüntülendi. AA

Sömestir öncesi son 
hafta “aile ve oyun” 
temasıyla geçecek

Hububat ihracatı 12,3 
milyar doları aştı

Suları çekilen Manisa’daki 
Demirköprü Barajı yosunla kaplandı

Arabulucu avukat Semih Biten 
ise 2025’in, Türkiye’de arabulu-
culuğun artık bir alternatif değil, 
yerleşik bir çözüm yolu haline 
geldiğini açık biçimde gösteren 
bir yıl olduğunu ifade etti.

Yaklaşık 12 yıl önce başla-
yan arabuluculuğun ilk dönemler 
sınırlı alanlarda ve düşük sayılar-
la ilerlediğini dile getiren Biten, 
“Bugün ise yıllık başvuru sayısının 
2 milyona yaklaşması, sistemin 
hem toplum tarafından benimsen-
diğini hem de pratikte işe yara-
dığını gösteriyor. Daha da çarpıcı 
olan şu, 2025 yılında yapılan ara-
buluculuk başvurularının yakla-
şık 920 bini, tarafların tamamen 
gönüllü olarak, yani herhangi bir 
yasal zorunluluk olmaksızın baş-
lattığı ihtiyari süreçlerden oluşu-
yor. Bu, şu anlama geliyor, insan-
lar ‘artık mahkemeye gitmeden 
de çözebilirim’ diyebiliyor. Devleti 
zorlamadan, yargıyı meşgul etme-
den, kendi sorunlarının sorum-
luluğunu alarak çözüm üretme-
yi tercih ediyor. Bu tercih sadece 
bireysel bir kazanım değil, yargı 

sisteminin yükünün azalması, yar-
gının dosyalara daha fazla odak-
lanabilmesi ve toplumsal barışın 
güçlenmesi açısından da büyük 
bir kazanım.” değerlendirmesi-
ni yaptı.

Biten, arabuluculuğun sade-
ce bir hukuki yöntem değil, aynı 
zamanda bir zihniyet dönüşümü 
olduğunu belirterek, şunları kay-
detti: “Uyuşmazlıkları müzakere 
ile çözmek bir kültür meselesidir. 
Arabuluculuk, bu kültürün yerleş-
mesine ve yaygınlaşmasına önem-
li bir katkı sunuyor. Bu anlamda 
arabuluculuk konuşmayı, dinle-
meyi, anlamayı ve orta yolu müm-
kün kılan bir toplumsal beceridir. 
2025 verileri gösteriyor ki Türkiye 
toplumu, bu beceriyi hızla öğreni-
yor. Belki de en umut verici tara-
fı budur. İnsanlar artık uyuşmaz-
lığı bir kavga, bir çatışma alanı 
değil, çözülebilir bir mesele ola-
rak görüyor. Bu tabloyu geçici bir 
istatistik başarısı olarak değil, 
uzun vadeli bir kültürel dönüşü-
mün işareti olarak okumak gere-
kir.” AA

‘SİSTEMİN HEM TOPLUM TARAFINDAN 
BENİMSENDİĞİNİ HEM DE PRATİKTE 

İŞE YARADIĞINI GÖSTERİYOR’

YARGININ CANKURTARANI

Ticaret Bakanlığından 
esnaf ve sanatkarlara
REKOR FINANSMAN
Ticaret Bakanlığı, geçen yıl esnaf ve sanatkarlara yıllık bazda rekor 
seviyeye ulaşan 175,8 milyar liralık faiz indirimli finansman temin etti

ADALET Bakanlığının pay-
laştığı verilere göre, özel 
hukuk alanında 2013 yılın-
dan bu yana uygulanan 

arabuluculuk kapsamında top-
lam 8 milyondan fazla dosya siste-
me girdi. Bu dosyaların 5 milyon-
dan fazlası, tarafların anlaşmasıyla 
çözüme kavuştu. 2025 yılında ise 
1 milyon 124 bin 200 dosya sonuç-
landırıldı.

Uygulama sayesinde uyuşmazlık-
lar daha kısa sürede ve düşük mali-
yetle çözüme kavuşturuldu ve yargı 
mercilerinin iş yükü önemli ölçü-
de azaldı.

Tarafların kendi iradeleriyle 
uzlaşmasını esas alan arabuluculuk 
sistemi, kişiler arasındaki ilişkilerin 
korunmasına katkı sunarken, adale-
te erişimi de kolaylaştırdı.

Mahkemeye gitmeden dosyala-
rın çözüme ulaşmasıyla hem birey-
ler hem kurumlar açısından zaman 
ve maliyet tasarrufu elde edildi. Bu 
durum, adalet hizmetlerinin etkinli-
ğinin artırılmasına da katkı sağladı.

ÇOĞUNLUKLA ARABULUCUYU 
KENDİLERİ SEÇİP ANLAŞTILAR

Bakanlığın verilerini AA muha-
birine değerlendiren arabulucu 
avukat Fatma Bozkurt Saraç, 2018 
yılında arabuluculuğun bazı dava-

larda zorunlu hale getirildiğin-
de anlaşma sağlanan dosya sayısı-
nın 63 bin olduğunu, 2025 yılında 
ise 1 milyon 124 bin 200 dosyanın 
sonuçlandığını belirtti.

Geçen yıl sonuca bağlanan dos-
yalardan 920 bininin ihtiyari baş-
vuru olduğuna dikkati çeken Saraç, 
“Yani taraflar en başta uyuşmaz-
lığın çözümü konusunda, onlara 
eşlik edecek olan arabulucuyu ken-
dileri seçmişler. 920 bin dosyada 
en az 1 milyon 640 bin taraf, yıllar 
boyunca duruşma günü bekleme-
den, yargılama masrafına katlanma-
dan, zihninde uyuşmazlık konusuy-
la yaşamak durumunda kalmadan, 
belki de hakimin istemediği bir 
kararıyla karşılaşmadan kısa süre-
de, masrafsız ve kendi menfaatine 
uygun çözümler üreterek memnu-
niyetle uyuşmazlığı kesin ve kalıcı 
olarak çözüme kavuşturmuşlardır.” 
açıklamasında bulundu.

Saraç, “Anlaşma olmaması halin-
de dahi taraflar müzakere edebil-
miş, medenice iletişim kurabilmiş 
oluyorlar. Arabulucunun yetkinliği, 
donanımı, tarafsız ve bağımsız yak-
laşımı, süreçte tarafların daha etkin 
katılımını sağlamakta ve ihtiyaçları-
na uygun daha makul çözüm alter-
natifleri üretebilmelerini kolaylaş-
tırmaktadır.” dedi. AA

TICARET Bakanlığından edin-
diği bilgiye göre, kuruluş, işle-
yiş ve denetimlerine ilişkin işlem-
leri Bakanlıkça yürütülen kredi ve 
kefalet kooperatiflerinin kefaletiyle 
Halkbank kaynaklarından esnaf ve 
sanatkarlara yüzde 50 ve yüzde 100 
faiz indirimli kredi kullanım imkan-
ları sunuluyor.

Bu kapsamda Cumhuriyet’in 
100’üncü yılı olan 2023’te esnaf 
ve sanatkarlara 164 milyar lira faiz 
indirimli finansman sağlandı. Bu 
tutar ilgili döneme kadarki en yük-
sek kullandırım oldu. Aynı dönem-
de 441 bin 151 kredi kullanımı ger-
çekleşti.

Söz konusu kesime 2024’te 232 
bin 192 kullandırım sayısıyla 114,8 
milyar liralık destek temin edildi. 
Geçen yıl ise esnafa ve sanatkarla-
ra sunulan uygun maliyetli kaynak 
tutarında yıllık bazda rekora imza 
atıldı.

Bu doğrultuda 2025’te bir önce-
ki yıla kıyasla kullandırım sayı-
sı yüzde 10,9 artışla 257 bin 709’a 
yükseldi. Bu dönemde sağlanan 
finansmanın tutarı da 2024’e göre 
yüzde 53,1 artarak 175,8 milyar lira-
ya ulaştı.

740 MİLYAR LİRALIK DESTEK
Ayrıca, 2002-2025 döneminde 4 

milyon 600 bine yaklaşan kullan-
dırım ile sağlanan destek tutarı 740 
milyar lirayı buldu.

Esnaf ve sanatkarın 2002’de mer-
kezi yönetim bütçesinden kullana-
cakları kredilerin faiz sübvansiyonu 
için tahsis edilebilen tutar 50 mil-
yon lira iken 2025’te 60 milyar lira 
oldu. Bu yıl içinse 70 milyar liralık 
kaynak tahsisi sağlandı. Öte yandan 

2002’de yaklaşık 400 kredi ve kefa-
let kooperatifi kefalet hizmeti verir-
ken bugün sayı 2025 sonu itibarıyla 
1000’e ulaştı.

ESNAFA VERİLEN 
DESTEK HIZ KESMEDİ

Kahramanmaraş merkezli dep-
remlerin meydana geldiği 2023 
yılında ise bölgenin yeniden topar-
lanmasına yönelik destekler devre-
ye alındı.

Özellikle depremden etkilenen 
illerdeki esnaf ve sanatkarların acil 
finansman ihtiyaçlarının karşılan-
ması amacıyla yüzde 50 faiz indi-
rimli, 1 yıl geri ödemesiz ve 5 yıl 
vadeli “deprem destek kredisi” 
uygulaması başlatıldı. Bu kredi doğ-
rultusunda 2023’te Adana’da 777,6 
milyon lira, Adıyaman’da 937 mil-
yon lira, Diyarbakır’da 142,5 milyon 
lira, Elazığ’da 141 milyon lira, Gazi-
antep’te 557,4 milyon lira, Hatay’da 

1 milyar 739 milyon lira, Kahraman-
maraş’ta 1 milyar 162 milyon lira, 
Kilis’te 250 bin lira, Malatya’da 477 
milyon lira, Osmaniye’de 615 mil-
yon lira, Sivas’ta 43 milyon lira ve 
Şanlıurfa’da 150 milyon lira olmak 
üzere, toplamda 6,7 milyar lira 
finansman aktarıldı.

Bu illerdeki esnaf ve sanatkar-
lara kredi ve kefalet kooperatifleri 
kefaletiyle sağlanan finansman hız 
kesmeden devam etti. Bu kapsam-
da 2024’te toplam 18,8 milyar lira, 
2025’te ise toplam 29,6 milyar lira-
lık finansman verildi.

Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan’ın müjdeleri, Ticaret 
Bakanlığının da Halkbank ile Tür-
kiye Esnaf ve Sanatkarlar Kredi ve 
Kefalet Kooperatifleri Birlikleri Mer-
kez Birliği (TESKOMB) ile koor-
dineli çalışmaları doğrultusunda 
önemli kolaylıklar uygulamaya alın-
dı. AA

THY’nin taşıdığı yolcu 
sayısı 92,6 milyon oldu
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YÜKSEK HIZLI TREN
BASMAZ ASLA
FREN

TCDD Taşımacılık AŞ Genel 
Müdürü Ufuk Yalçın, yolcuların 

2025’te de yüksek hızlı trenlere 
(YHT) ilgisinin artarak devam 

ettiğini belirterek, “Bugüne 
kadar 106 milyon yolcu, 

YHT’lerin sunduğu konforu 
ve güvenli ulaşım 

deneyimini 
yaşadı.” 

dedi.

TEDB Başkanı Akçam, kiralık konut-
larda ve satılık iş yerlerinde uygula-
nan EİDS’in 1 Şubat’tan itibaren satı-
lık konutları da kapsayacağını belirterek 
“Satılacak konut ilan portalına taşın-
mak için e-Devlet’ten emlak danışma-
nına yetki verilecek” dedi. Tüm Emlak 
Danışmanları Birliği (TEDB) Başkanı 
Hakan Akçam, yaptığı değerlendirmede, 
EİDS’nin, gayrimenkullerin satış süre-
cinde yaşanan sıkıntıları engellediğini 
ve temiz ilan sürecini başlattığını söy-
ledi. Sistemin son aşamasının gelecek 
ay tamamlanacağına işaret eden Akçam, 
“Yaklaşık bir yıldır kiralık konutlarda 
ve satılık iş yerlerinde uygulanan EİDS, 
1 Şubat’tan itibaren satılık konutları da 
kapsayacak. Böylece, Türkiye’deki tüm 
gayrimenkuller bu sistemin içerisine 
dahil edilecek. Vatandaş, satacağı konu-
tunu ilan portalına taşımak için e-Dev-
let üzerinden emlak danışmanına yetki 
verecek.” diye konuştu.

Akçam, vatandaşların, sistem üzerinden 
ilgili emlak danışmanının ismini ve ilan 
süresini de belirleyebileceğini ifade etti.

“ÇOKLU İLAN VEREBİLME 
YETKİSİ KALDIRILMALI”

Sistemde bazı küçük değişiklikler 
yapılması ve çoklu ilan verebilme yetki-
sinin önüne geçilmesi gerektiğini belirten 
Akçam, şöyle devam etti: “Bakanlık yet-
kililerimizden bunun kaldırılmasını isti-
yoruz. Çoklu ilan yetkisi kaldırılmalı ki 
vatandaş bir emlak danışmanıyla çalışıp 
orada satışı sonuçlandırsın. Ayrıca gayri-
menkul sahibiyle aramızda yetkilendirme 
sözleşmesi yapma zorunluluğumuz var. 
Bu yetkilendirme sözleşmesi onayı da bu 
portalın içerisine dahil edilmeli. e-Dev-
let’e giremeyen yaşlılarımız var, yurt 
dışında yaşayan vatandaşlarımızın burada 
mülkleri bulunuyor. Bunlara yönelik de 
çözüm bulunmalı. En azından telefonla 
da sisteme girip onay verilebilmeli. ‘Web 
Tapu’ uygulamasındaki onay gibi bunun 
benzeri de telefonla yapılabilir.” AA

FRANSA’NIN kuzey ve doğu kesimin-
de etkili olan Goretti Fırtınası nedeniyle 
380 bin hane elektriksiz kaldı.

Ülkenin kuzeyinde ve doğusunda dün 
akşamdan bu yana etkisini sürdüren 
Goretti Fırtınası hayatı olumsuz etkiledi.

Fransız meteoroloji ajansı Meteo Fran-
ce’ın açıklamasına göre, dün kuvvet-
li rüzgar riski nedeniyle 32 vilayette 
“turuncu alarm” seviyesi verildi.

Saate yaklaşık 200 kilometreye ulaşan 
rüzgar hızı, ülkenin kuzeyindeki Gatte-
ville’de 213 kilometre olarak kayıtlara 
geçti. Ülkenin elektrik altyapısı ve bakı-
mından sorumlu kuruluşu Enedis, başta 
Normandiya bölgesi olmak üzere ülke 
genelinde 380 bin hanede elektrik kesin-
tisi yaşandığını açıkladı.

İçişleri Bakanlığı, Goretti Fırtınası 
nedeniyle 6 kişinin hafif yaralandığını 
bildirdi.

Öte yandan, Normandiya bölge-
si dahil ülkenin kuzeyinde birçok tren 
seferi iptal edildi. Ülkede 21 vilayet-
te kuvvetli rüzgar nedeniyle “turuncu 
alarm” devam ediyor.

EĞİTİME ARA VERİLDİ
Fransa’nın Etretat, Fecamp gibi fark-

lı kentlerinde su baskınları yaşanırken, 
Cayeux-sur-Mer kentinde suyun seviyesi 
bazı mahallelerde 40 santimetreye ulaştı.

Pas-de-Calais vilayetinde fırtına nede-
niyle kökünden sökülen 43 ağaç trafi-
ği engelledi. Seine-Maritime vilayetine 
bağlı Roncherolles-sur-le-Vivier köyün-
de 45 metrelik bir ağaç da 5 meskenin 
üzerine düştü.

Seine-Maritime’de gece 17 vatandaş 
geçici olarak başka yerlere yerleştirilir-
ken, ilköğretim ve lisede eğitime 1 gün 
ara verildi. Eğitime ara verilen vilayetler 
arasında kuzeydeki Manş da yer aldı. AA

Konutunu satacak 
vatandaşlara uyarı

Fransa’da Goretti 
Fırtınası 380 bin haneyi 

elektriksiz bıraktı

YHT hatlarında haliha-
zırda günlük sefer sayısı-
nın hafta içi 60, hafta sonu 
ise 66 olarak planlandı-
ğı bilgisini veren Yalçın, 
“2026’da işletmeye açılma-
sı planlanan Ankara-Bursa 
YHT Hattı ile bu hizmetler-
den faydalanan nüfus oranı 
daha da artacak. Bu hattın 
devreye alınmasıyla yaptı-
ğımız planlamalarda, sefer 
sayısının hafta içi 68, hafta 
sonu ise 74 seviyesine ulaş-
masını öngörüyoruz. Yıl-
lık yolcu sayısında ise yak-
laşık 2 milyon kişilik ilave 
artış bekliyoruz. Bu geliş-
me, yolcu taşımacılığında 
sürdürülebilir büyümenin 
önemli bir göstergesi ola-
cak.” diye konuştu.

Yolcu taşımacılığında bu 
yıla ilişkin hedeflere dikka-
ti çeken Yalçın, şunları kay-
detti: “Yolcu taşımacılığın-
da 2026’da yüzde 7 büyüme 

öngörüyoruz. Yük taşıma-
cılığında ise 22,1 milyon 
ton yurt içi, 3,4 milyon ton 
yurt dışı olmak üzere top-
lam 25,5 milyon ton taşıma 
hedefimiz bulunuyor. Bakü-
Tiflis-Kars Hattı’nın kapasi-
tesinin artırılması, Zenge-
zur Koridoru ve Kalkınma 
Yolu Projesi de lojistik 
entegrasyonumuzu güçlen-
direcek öncelikli başlıklar 
arasında yer alıyor. Ayrı-
ca Mayıs 2025’te devre-
ye aldığımız Bandırma-Te-
kirdağ Tren Feribot Hattı 
ile Marmaray’dan geçişine 
izin verilmeyen açık, par-
layıcı-patlayıcı yüklerin ve 
askeri malzemelerin Asya 
ile Avrupa arasında taşın-
ması mümkün hale geldi. 
Orta vadede Çin ile Türki-
ye arasında yılda 200 tren, 
uzun vadede ise 1500 tren 
işletilmesi hedefleniyor.” 
AA

YENİ YHT HATLARININ İŞLETMEYE 
ALINMASIYLA YOLCU SAYISI ARTACAK TCDD Taşımacılık AŞ Genel 

Müdürü Ufuk Yalçın, 2025 yılın-
da yürüttükleri faaliyetlere iliş-
kin bilgi vererek, 2026 hedefleri-

ne yönelik değerlendirmede bulundu.
Son 23 yılda yapılan yatırımlarla her 

geçen yıl daha görünür hale gelen demir 
yolu taşımacılığının, 2025’te yolcu ve 
yük taşımacılığı açısından etkin ve 
verimli bir yıl geçirdiklerini vurgulayan 
Yalçın, “Kara yolu ve hava yoluna kıyas-
la ekonomik, hızlı, konforlu ve güven-
li ulaşım imkanı sunan YHT’ler, vatan-
daşlarımız için öncelikli ulaşım tercihi 
oldu.” diye konuştu.

Yalçın, Ankara’dan İstanbul’a ya 
da Sivas’a seyahat etmek isteyenlerin 
önemli bir bölümünün kara yolu veya 
hava yolu yerine YHT’leri tercih ettiği-
ni söyledi. YHT’ler, ana hat, bölgesel ve 
kent içi banliyö trenleriyle 2025’te yak-
laşık 283 milyon yolcu taşındığını akta-
ran Yalçın, şu ifadeleri kullandı: “Tre-
nin yalnızca sevilen değil, aynı zamanda 
tercih edilen bir ulaşım aracı haline gel-
mesi, demir yolunun yolcu taşımacılı-
ğındaki payının giderek arttığını göster-
mektedir. Yük taşımacılığı tarafında ise 

2025’te yaklaşık 25 milyon ton yük taşı-
macılığı gerçekleştirildi. Paydaşlarımızla 
işbirliği içinde bu rakamı daha da artır-
maya yönelik çalışmalarımız kararlılıkla 
sürüyor. Çünkü demir yolu taşımacılığı, 
bir ülkenin kalkınmasının en temel gös-
tergelerinden biridir. Biz demir yolunu 
yalnızca bir ulaşım aracı değil, kalkın-
manın, çevreci politikamızın ve toplum-
sal refahın anahtarı olarak görüyoruz. 
Bu güvene layık olmak için Türkiye’yi 
demir ağlarla geleceğe taşımaya devam 
edeceğiz.”

YHT İŞLETMECİLİĞİ 2 BİN 251 
KİLOMETRELİK HATTA SÜRÜYOR
Yalçın, YHT’lerin ileri demir yolu tek-

nolojisinin Türkiye’deki en önemli gös-
tergelerinden biri olarak ülkenin ulaşım 
sisteminde köklü bir dönüşüm sağladı-
ğına dikkati çekerek, 13 Mart 2009’da 
Ankara-Eskişehir Hattı ile başlayan yük-
sek hızlı demir yolu işletmeciliğinin, 
bugün 2 bin 251 kilometrelik bir hatta 
başarıyla sürdürüldüğünü dile getirdi.

Yolcuların 2025’te de YHT’lere ilgisi-
nin artarak devam ettiğini belirten Yal-
çın, bunun temel nedeninin söz konusu 

trenlerin diğer ulaşım alternatifleri-
ne göre daha hızlı, daha ekonomik ve 
daha konforlu bir seyahat imkanı sun-
ması olduğunu anlattı. Yalçın, “Bugüne 
kadar 106 milyon yolcu, YHT’lerin sun-
duğu konforu ve güvenli ulaşım dene-
yimini yaşadı. Ankara’dan İstanbul’a 
4 saat 30 dakikada, Eskişehir’e 1 saat 
25 dakikada, Sivas’a ise 2 saat 40 daki-
kada ulaşım sağlanabiliyor. Bu veriler, 
YHT’lerin ülkemizde güçlü ve kalıcı bir 
ulaşım alternatifi haline geldiğini açık-
ça ortaya koyuyor.” dedi. Yalçın, geçen 
yıl sefer sayılarında 2024’e göre yüzde 
2 artış sağlandığını ifade ederek, yoğun 
talep gören hatlarda ek seferler devre-
ye alındığını, Ankara-İstanbul Hattı’n-
da 14 Aralık 2025’ten itibaren cuma ve 
pazar günleri karşılıklı ek YHT seferle-
ri başlatıldığını, ayrıca Ramazan Bay-
ramı, Kurban Bayramı, ara tatil ve yaz 
tatili dönemlerinde Ankara-İstanbul ve 
Ankara-Konya hatlarında ilave seferler 
düzenlendiğini, 17 Aralık 2025’te de Hz. 
Mevlana’yı Anma Törenleri dolayısıy-
la Ankara-Konya Hattı’nda da ek seferler 
konularak yolcu kapasitesinin artırıldı-
ğını bildirdi. AA

TÜRKIYE’NIN deniz ticare-
tinden daha fazla pay alma-
sı için çalışmalarını sürdürdük-
lerini belirten Uraloğlu, “Aralık 
2025’te limanlarımızda elleçle-
nen yük miktarı bir önceki yılın 
aynı ayına göre yüzde 7,6 artış-
la 49,8 milyon ton olarak ger-
çekleşti. 2025 yılı aralık ayı, tüm 
aylar içinde en yüksek elleç-
lemenin olduğu ay oldu. Deniz 
ticaretinde 2025 yılını rekorla 
noktaladık. Elleçlenen kontey-
ner miktarı, bir önceki yılın aynı 
ayına göre yüzde 5,9 artarak 
1,17 milyon TEU’ya ulaştı.” ifa-
delerini kullandı.

Uraloğlu, geçen yılın ara-
lık ayında limanlardan yurt dışı 
limanlarına giden yük mikta-
rının 11 milyon 596 bin 207 ton 
olarak gerçekleştiğini kaydetti.

Yurt dışı limanlarından Tür-
kiye limanlarına gelen yük mik-
tarının ise 25 milyon 889 bin 
518 ton olarak gerçekleştiğine 
dikkati çeken Uraloğlu, “Ara-
lıkta yurt dışı yük taşımaları 

bir önceki yılın aynı ayına göre 
yüzde 5,5 artarak 37 milyon 485 
bin 725 ton olarak gerçekleşti.” 
bilgisini paylaştı.

Uraloğlu, Aralık 2025’te 
limanlarda deniz yolu ile yapı-
lan transit yük taşımalarının da 
bir önceki yılın aynı ayına göre 
yüzde 8,4 artarak 6 milyon 2 bin 
394 ton olduğunu bildirerek, 
söz konusu ayda kabotajda taşı-
nan yük miktarının ise 6 milyon 
362 bin 341 tonla yıllık bazda 
yüzde 21,5 arttığına işaret etti.

ALİAĞA BÖLGE LİMAN 
BAŞKANLIĞI ZİRVEDE

Bölge liman başkanlıkla-
rı bazında ise geçen ay en fazla 
yük elleçlemesinin 8 milyon 
180 bin 242 tonla Aliağa Bölge 
Liman Başkanlığı idari sınırla-
rında faaliyet gösteren liman 
tesislerinde gerçekleştiğini 
ifade eden Uraloğlu, bu liman 
başkanlığını 7 milyon 351 bin 
162 tonla Kocaeli Bölge Liman 
ve 6 milyon 19 bin 671 tonla 

İskenderun Bölge Liman baş-
kanlıklarının takip ettiğini kay-
detti.

Uraloğlu, aralıkta taşınan yük 
cinsleri arasında 1 milyon 194 
bin 989 tonluk artışla bir önceki 
aya göre en fazla artış gösteren 
yük cinsinin LNG olduğununa ve 
limanlarda 2 milyon 553 bin 551 
ton LNG elleçlemesi gerçekleş-
tirildiğine işaret ederek, şu ifa-
deleri kullandı: “Aralık 2025’te 
limanlarımızdan yurt dışına git-
mek üzere gemilerle en fazla 
taşınan yük 808 bin 786 ton ile 
portland çimento oldu. Bu yük 
cinsini 645 bin 457 ton ile klin-
ker ve 409 bin 83 ton ile fuel-o-
il yük cinsleri takip etti. Ayrıca, 
deniz yoluyla yurt dışına gitmek 
üzere yapılan yüklemelerde en 
fazla yük taşıması İtalya’ya ger-
çekleştirildi. Bunu ABD’ye ve 
Mısır’a yapılan taşımalar takip 
etti. Öte yandan deniz yoluy-
la limanlara gelen en fazla yük 
Rusya’dan yapılan taşımalarla 
oldu.” AA

DENIZ TICARETI 
rekorla tamamladı

Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı 

Uraloğlu, Aralık 
2025’te limanlarda 

elleçlenen yük miktarının 
bir önceki yılın aynı ayına göre 

yüzde 7,6 artışla 49,8 milyon ton olarak 
gerçekleştiğini, böylece tüm aylar içinde en 

yüksek elleçlemenin yapıldığını bildirdi.
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SALT, grafik tasarım odak-
lı arşiv ve araştırma süreçlerini 
bir dizi kamu programı ve atöl-
ye aracılığıyla tartışmaya aça-
cak. Salt’tan yapılan açıklamaya 
göre, grafik tasarım arşivi çalış-
maları kapsamında düzenlenen 
etkinliklerde, Türkiye grafik 
tasarım tarihinin yanı sıra ulus-
lararası alanda yürütülen çalış-
maların da ele alınması, arşiv-
lerin tarih yazımındaki kritik 
rolü ile araştırma yöntemleri-
nin değerlendirilmesi amaçlanı-
yor. Bu kapsamda Christopher 
Çolak, Esen Karol, Gözde Oral 
ve Sezin Romi’nin bir araya 
geleceği ilk etkinlik, 15 Ocak’ta 
Salt Beyoğlu’ndaki Açık Sine-
ma’da gerçekleştirilecek. AA

Salt’ta grafik 
tasarım  arşivleri 
konuşulacak

KAPADOKYA’DA
‘AT YILI’ HEYECANI
Çin hayvan takvimine 
göre 2026 ‘At Yılı’ kabul 
ediliyor. ‘Güzel atlar ül-
kesi’ Kapadokya’nın bu 
nedenle 2026’da daha 
fazla sayıda Uzak Do-
ğulu turisti ağırlayacağı 
tahmin ediliyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı Damat
08:30	 Konuştukça
09:45	 Magazin D Pazar
12:45	 Pazar Gezmesi
13:45	 Arda ile Omuz  
	 Omuza
14:45	 Çinliler Geliyor
16:30	 Gelin Halayı
18:30	 Kanal D Haber 
	 Hafta Sonu
20:00	 Beyaz’la Joker
22:15	 Beyaz’la Joker
00:15	 Sokak Yarışçısı
02:00	 Poyraz Karayel

08.30	 Çalar Saat 
	 Hafta Sonu 
11.15	 Merve Yıldırım ile  
	 Benden Söylemesi
13.00	 Kıskanmak
16.00	 Sahtekarlar
19.00	 Ozan Gündoğdu ile  
	 NOW Ana Haber  
	 Hafta Sonu
20.00	 Sahtekarlar
00.00	 Sahtekarlar
00.00	 Efsane Futbol
01.30	 Kıskanmak
04.15	 Şevkat Yerimdar

06:55	 Hava Durumu

07:00	 Güne Merhaba 

	 Hafta Sonu

09:00	 Haber

11:15	 5N1K

12:00	 Haber

18:00	 Hafta Sonu 

	 Ana Haber

20:45	 Ne Oluyor?

01:00	 Gece Haberleri

09:00	 Spor Sabahı
10:00	 Hafta Sonu Manşet
12:00	 Yüz Yüze Futbol
13:30	 Sarıyerspor - Iğdır FK
15:30	 Spor Bülteni
16:00	 Sivasspor -  
	 Erzurumspor
18:00	 Spor Haftasonu
19:00	 Pendikspor - 
	 Bodrum FK
21:00	 Kamp Günlüğü
22:30	 Aktüel Futbol  
	 Transfer
00:30	 Spor Artı

05.45	 Ege’nin Hamsisi

08.15	 Mehmed: 
	 Fetihler Sultanı

11.45	 Enine Boyuna

13.00	 Gönül Dağı

17.00	 Kod Adı Kırlangıç

19.00	 Ana Haber

20.00	 Teşkilat

00.15	 Yerli Dizi

01.30	 Taşacak Bu Deniz

03.45	 Ege’nin Hamsisi

07:00	 Aramızda Kalsın
09:00	 Hayat Bazen Tatlıdır
11:00	 Tülin Şahin ile Moda
12:00	 Vahe ile 
	 Evdeki Mutluluk
14:00	 Aslı Özkaya İle 
	 Bir Şansım Olsa
15:30	 Erkenci Kuş
19:00	 Star Haber
20:00	 Hababam Sınıfı 
	 Güle Güle
21:45	 G.O.R.A
23:45	 G.O.R.A
02:00	 Aramızda Kalsın
03:30	 Kaderimin Oyunu

06:00	 Dizi

08:00	 Oynat Bakalım

08:30	 Gençlik Rüzgarı

10:00	 Gazete Magazin

16:30	 Survivor Panorama

20:00	 Survivor Ünlüler -  

	 Gönüllüler 2026

00:30	 Survivor Ekstra

08.00	 Selin Sabit ile 
	 Hafta Sonu Sabah
10.00	 Serhan Asker ile  
	 Görkemli Hatıralar
13.00	 Gülşah Ekinci ile  
	 Öğle Haberleri
15.00	 Işın Eliçin ile Sınırsız
16.00	 Sorel Dağıstanlı ile  
	 Aslında
18.00	 Gözde Şeker ile  
	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber
20.00	 Sinem Fıstıkoğlu ile  
	 Sansürsüz / Akif Beki

07: 30	 atv’de Hafta Sonu
10: 00	 Nihat Hatipoğlu ile  
	 Kur’an ve Sünnet
11: 20	 Dizi TV
12: 10	 Kuruluş Orhan
15: 40	 Yok Artık 2
17: 10	 Oflu Hoca’nın 
	 Şifresi
19: 00	 atv Ana Haber
20: 00	 Kim Milyoner 
	 Olmak İster?
00: 20	 İkimizin Yerine
02: 20	 Bir Gece Masalı
04: 00	 Kardeşlerim

06:30	 İbo ile Güllüşah
08:00	 Keloğlan Aramızda
10:00	 Pazar Sürprizi
13:00	 Züğürt Ağa
14:45	 Kızılcık Şerbeti
18:25	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber
20:00	 Tokatçı
21:45	 Petrol Kralları
23:45	 Kızılcık Şerbeti
02:30	 Tokatçı
03:45	 Petrol Kralları
05:30	 Züğürt Ağa

08:00	 Burası Haftasonu
11:15	 Ayşegül Çoruhlu İle  
	 İyi Yaşam
12:00	 Haber Bülteni
12:15	 Airport
13:00	 Haber Bülteni
13:45	 Bir De Bunlar Var
14:00	 Haber Bülteni
14:15	 Şehrin Rotası
15:00	 Haber Bülteni
15:15	 Dünyada Nasıl?
16:00	 Haftalık
18:00	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Habertürk Gündem
23:00	 Haber Bülteni

06:30	 Günden Kalan
07:00	 Gün Uyanıyor
09:00	 Magazin Hattı
10:00	 Haber Bülteni
11:00	 Talat Atilla İle  
	 Memleket
11:45	 Haber Bülteni
14:45	 Dış Haberler Servisi
15:00	 Haber Bülteni
17:45	 Dış Haberler Servisi
18:00	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber
20:00	 Hande Aydemir İle  
	 Şimdi Konuşalım
23:30	 Haber Bülteni

BU yıl 15. kez Arbella markası 
tarafından düzenlenen “15. Arbel-
la Uluslararası Fotoğraf Yarışma-
sı”nın sergisi, 12 Ocak’ta sanat-
severlerle buluşacak. İstanbul 
Büyükşehir Belediyesi (İBB) Tak-
sim Sanat’ta açılacak sergi, 12 
Şubat’a kadar ziyaret edilebilecek. 
Bu sene yarışmaya 42 ülkeden 763 
fotoğrafçı toplam 6 bin 294 eserle 
katıldı. Alanında uzman jüri üye-
lerinin değerlendirmeleri sonucun-
da “Doğa ve İnsan”, “Mutfaktan 

Kareler” ve “Serbest” olmak üzere 
üç ana kategoride ödüle layık görü-
len çalışmalar belirlendi.

54 ESER SERGİLENECEK
Sergide, 3’ü Arbella Özel Ödülü 

olmak üzere ödül alan 30 eser ile 
Uluslararası Fotoğraf Sanatı Fede-
rasyonu (FIAP), Global Photograp-
hic Union (GPU) ve Türkiye Fotoğraf 
Sanatı Federasyonu (TFSF) mansi-
yonlarına layık görülen 54 eser izle-
yicilerin beğenisine sunulacak. AA

Fotoğraf tutkunlarına
Taksim Sanat daveti

ÇIN Halk Cumhuriyeti vatan-
daşlarına yönelik başlatılan 
vize muafiyeti ve Çin hay-
van takvimine göre 2026’nın 

“At Yılı” olması dolayısıyla, “Güzel 
atlar ülkesi” anlamındaki Kapadok-
ya’da turizmin yılın ilk çeyreğin-
de hareketlenmesi bekleniyor. Çinli 
turistlerin tarihi, kültürel ve doğal 
zenginliklerin yanı sıra sıcak hava 
balon turu ve diğer tur aktivitele-
ri nedeniyle ilgi gösterdiği Kapadok-
ya’da, bu yıl Çinli ziyaretçi rekoru 
hedefleniyor. Kapadokya Alan Baş-
kanlığı da şubatta “At Yılı” temasıy-
la bölgede at gösterileri, tematik fes-
tivaller, kültürel etkinlikler ve özel 
tur programları hazırlıklarına başlar-
ken, sektör temsilcileri turizm sezo-
nunun erken dönemde hareketlene-
ceğini öngörüyor.

CAZİBE MERKEZİ OLDU
Türkiye Seyahat Acentaları Bir-

liği (TÜRSAB) Yönetim Kurulu 

Üyesi Talip Aldemir, vize muafiye-
tinin Çin pazarında Türkiye’yi daha 
ulaşılabilir hale getirdiğini belir-
terek, “At Yılı” ile Kapadokya’nın 
bütünleşmesinin bölgeyi cazibe 
merkezine dönüştüreceğini söy-
ledi. Kapadokya’nın Çinli turist-
ler açısından farklı öneme sahip 
bir turizm merkezi olduğuna dik-
kati çeken Aldemir, vize muafiye-
ti ve “At Yılı” etkinliklerinin 2026 
boyunca bölgeye renk ve hareket-
lilik katacağını dile getirdi. Nevşe-
hir Turist Rehberleri Odası Başkanı 
Özay Onur ise Kovid-19 sürecin-

den sonra en yoğun Çinli turistin 
bu yıl bölgede ağırlanacağına inan-
dığını söyledi. Turizmde yaşanacak 
yoğunluğun ülke ve bölge ekonomi-
sine ciddi katkı sağlayacağını ifade 
eden Onur, şöyle konuştu: “Vize 
muafiyetinin sağlanmasından sonra 
malumunuz bu yıl Çin’de ‘At Yılı.’ 
Kapadokya atla özdeşleşmiş bir yer. 
Bölgemizde hazırlıklar tüm hızıyla 
devam etmektedir. Özel etkinlikler 
yapacağız. Bunlardan birisi de ‘Çin 
At Yılı köyü’ oluşturulacak. Bu da 
tabii yoğun şekilde Çinlinin gelme-
sini sağlayacaktır.” AA

İSTANBUL Atatürk Kültür Mer-
kezi (AKM), İstanbul Devlet Sen-
foni Orkestrası’nın (İDSO) Deniz-
Bank Konserleri kapsamında ocak 
ayında düzenleyeceği üç konser-
le sanatseverleri ağırlayacak. Türk 
Telekom Opera Salonu’nda ger-
çekleştirilecek İDSO DenizBank 
Konserleri’nin 16 Ocak’taki prog-
ramında Uluslararası Lionel Ter-
tis Viyola Yarışması birincisi İngi-
liz solist Timothy Ridout, viyola 
ile performans sergileyecek. 
İDSO’nun 23 Ocak’taki progra-
mı Finlandiyalı şef Ari Rasilainen 

yönetiminde gerçekleştirilecek. 
Viyolada Denizsu Polat ve keman-
da Deniz Yakın’ın solist olarak 
sahne alacağı konserde, Wolfgang 
Amadeus Mozart ve Jean Sibeli-
us’un eserleri yer alacak. 

İKİNCİ SENFONİ
Konserin ilk bölümünde 

Mozart’ın Avrupa yolculukları-
nın ardından şekillenen müzi-
kal dili dinleyiciyle buluşurken, 
ikinci bölümde Sibelius’un İtalya 
seyahatinden aldığı ilhamla orta-
ya koyduğu İkinci Senfonisi ses-

lendirilecek. Giuseppe Mengoli 
yönetimindeki orkestraya, piya-
noda Cem Babacan’ın solist ola-
rak eşlik edeceği konser ise 30 
Ocak’ta müzikseverlerin beğeni-
sine sunulacak. Brahms’ın Scho-
enberg tarafından orkestrasyo-
na uyarlanmış Kuartet eserinin 
izleyiciyle buluşacağı konserde 
Beethoven’ın klasik ve romantik 
dönemi birleştiren Birinci Piyano 
Konçertosu seslendirilirken, Cem 
Babacan’ın virtüöz yorumu eser-
lere derinlik ve dinamizm kata-
cak. AA

DENIZBANK KONSERLERI
16 OCAK’TA BAŞLAYACAK



BÖLGESEL Amatör 
Lig ekiplerinden Ana-
dolu Hisarı İdman 
Yurdu’nda teknik 
direktörlük koltuğuna 
İnanç Yavuz getiril-
di. Beykoz temsilcisi 
teknik direktör konu-
suna resmiyet kazan-
dırırken Yavuz attığı imzayla 
resmen göreve geldi. Sezona 
Gökhan Baladin ile başlayan, 
Keskin Çetinkaya ile devam 
eden yeşil sarılılarda bu sezon 
takımın başına gelen üçüncü 
isim İnanç Yavuz oldu. Kulüp 
başkanı İlker Güner yeni teknik 
direktörün İnanç Yavuz oldu-
ğunu kamuoyu ile paylaştı.

TRENDYOL Süper Lig ekip-
lerinden ikas Eyüpspor, 2 
futbolcuyla yollarını ayırırken 
kadrosuna 1 oyuncu dahil etti. 
Eflatun-sarılı kulüpten yapılan 
açıklamada, Nihad Mujakic ve 
Denis Draguş ile yolların ayrıl-
dığı belirtildi. Avusturya’nın 
LASK takımından transfer 
edilen Fransız oyuncu Lenny 
Pintor ile sözleşme imzalandığı 
aktarıldı. AA

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

Hisar’da İnanç Hisar’da İnanç 
Yavuz devriYavuz devri

Fransız Lenny Fransız Lenny 
Pintor Eyüp’e Pintor Eyüp’e 
imza attıimza attı

FORMULA 1 YENİDENFORMULA 1 YENİDEN
İSTANBUL’A GELECEKİSTANBUL’A GELECEK

sokgazetesi

TIKLAMAYI UNUTMAYIN
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SPORSPOR

TÜRKİYE Otomobil Spor-
ları Federasyonu (TOS-
FED) 2025 sezonu ulusal 
şampiyona ve kupalarında 

dereceye giren sporcu ile takımla-
ra ödülleri verildi. TOSFED 2025 
Gala Gecesi, Zorlu PSM’de gerçek-
leştirildi. Törene TOSFED Başkanı 
Eren Üçlertoprağı, TOSFED Yöne-
tim Kutulu üyeleri, sporcular, 
kulüplerin ve sponsor firmaların 
temsilcileri katıldı.

İSTANBUL PARK TEŞEKKÜRÜ
Törende konuşan başkan Eren 

Üçlertoprağı, 2025 yılı değerlen-
dirmesinde, “Bu yılın en önemli 
gelişmesi İstanbul Park’ın fede-
rasyonumuza devredilmesiydi. 

Bize bu imkanı sağlayan Sayın 
Cumhurbaşkanımız Recep Tay-
yip Erdoğan’a, bize büyük destek 
veren Gençlik ve Spor Bakanımız 
Sayın Osman Aşkın Bak ile Kültür 
ve Turizm Bakanımız Sayın Meh-
met Nuri Ersoy’a şükranlarımı 
sunuyorum. Bu gelişme, Türki-
ye’de otomobil sporları tarihinin 
yeniden yazılmasına imkan sağ-
ladı. Buradan yeni Ayhancanlar, 
Aliler, Keremler ve birçok ulusla-
rarası şampiyon çıkaracağız.” diye 
konuştu. İstanbul Park’ı halka 
açtıklarını aktaran Üçlertopra-
ğı, “2025 FIA Dünya ve Avrupa 
Rallikros Şampiyonası’nda 22 
bin kişiyi aşkın seyirci ağırladık. 
Bu bizim geleceğe daha umutla 

bakmamızı sağladı. Diğer yandan 
da bugüne kadar gerçekleştirdiği-
miz çalışmaların meyvesi olarak 
değerlendirdik.” dedi. Üçlertop-
rağı, FIA’ya bağlı 145 federasyon-
dan biri olduklarını dile getirerek, 
“Bu federasyonlar arasında en 
aktif ve Formula 1 pisti işleten 
tek federasyonuz. Formula 1 ile 
görüşmelerimizi sürdürüyoruz. 
Devletimizin verdiği yetki ve güç-
le inşallah Formula 1’i ülkemize 
geri döndürmek için tüm çabayı 
sarf ediyoruz. Ülkemizin gücü ve 
imkanları çerçevesinde gerçekleş-
tirdiğimiz müzakerelerin olumlu 
sonuçlanacağını düşünüyorum.” 
ifadelerini kullandı. Başkan 
Üçlertoprağı’nın konuşmasının 

ardından ödül törenine geçildi. 
Kulüpler, sponsorlar ve iş ortakla-
rına plaketler verildi.

SPORCULARA 
PLAKET VERİLDİ

Ardından Türkiye’yi yurt dışın-
daki farklı organizasyonlarda tem-
sil eden ve başarı elde eden milli 
sporcular Ayhancan Güven, Alp 
Aksoy, Ali Türkkan, Oytun Albay-
rak, Uğur Soylu, İskender Zül-
fikari, Zeynep Çukurova, Koray 
Kamiloğlu, Temel Çamlıdağ, 
Ramazan Kaya, Murat Çuhadaroğ-
lu, İbrahim Okyay, Sinan Çiftçi ile 
Berk Kalpaklıoğlu’na özel plaket 
takdim edildi. AA

BAŞAKŞEHİRSPOR Teknik 
Direktörü Ünal Özbey U 17 takvi-
yeli bir takımla mücadele ettikle-
rini, buna rağmen gençlerle ligde 
kalmaya çalışacaklarını söyledi.

BÜTÇEMİZ KISITLI
Özbey ligde U 17 takviyeli 

gençlerle oynuyoruz. Sakat çok. 

Transfer yapamıyoruz. Büt-
çemiz çok kısıtlı. Gençlerle 
ligde kalmaya çalışacağız. 
Her maç bizim için final 
maçı olacak. Yukarısı, aşa-
ğısı önemli değil. Gençlere 
güveniyoruz. Bu ligde tec-
rübeliyiz ama zor bir sene 
bizim için” dedi.

BAKIRKÖYSPOR Kulüp Başkanı 
Emre Erzurumluoğlu ilk yarıda 
umulmadık maçlarda umulmadık 
puanlar kaybettiklerini, sezon 
sonunda hedeflerinin ligi ilk üç 
içinde tamamlamak olduğunu 
söyledi. Erzurumluoğlu “İlk yarı-
da umulmadık maçlarda umulma-
dık puan kayıpları yaşadık. Ama 

ligin sonuna kadar ilk üçte 
yer almak için mücadele-
mizi sürdüreceğiz.” Dedi. 
Transferle ilgili sorularımı-
zı da yanıtlandıran Erzu-
rumluoğlu “Transfer her 
zaman yapılabilir. Oyun 
sistemimize uygun oyuncu 
olursa alabiliriz” dedi.

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

İŞKAR SABIR VE DESTEK İSTİYOR

35. Afrika Uluslar Kupası’nda 
(AFCON 2025) ev sahibi Fas, Kame-
run’u 2-0 yenerek yarı finale adını 
yazdırdı. Afrika Futbol Konfederasyo-
nu tarafından Fas’ın ev sahipliğinde 
düzenlenen turnuvanın çeyrek final 
maçında, Fas ile Kamerunkarşı karşıya 
geldi. Fas, 26. dakikada Brahim Diaz 
ve 74. dakikada Ismael Saibari’nin gol-
leriyle karşılaşmadan 2-0 galip ayrıldı 
ve yarı finale yükseldi. Meydanlarda 
kurulan dev ekranlarda maçı izleyen 
Faslı taraftarlar maçın bitmesiyle 
meşaleler yakarak, kutlama yaptı.

MALİ’Yİ DEVİRDİ
35. Afrika Uluslar Kupası’nda Sene-

gal, Mali’yi 1-0 yenerek yarı finale 
adını yazdırdı. Afrika Futbol Konfede-
rasyonu tarafından Fas’ın ev sahipli-
ğinde düzenlenen turnuvanın çeyrek 
final maçında Senegal ile Mali karşı 
karşıya geldi. Galatasaray’dan Ismail 
Jakobs ve Samsunspor’dan Cherif Ndi-
aye’nin de kadrosunda yer aldığı Sene-
gal, Fenerbahçe’den Dorgeles Nene ve 
Beşiktaş’tan El Bilal Toure’nin oynadı-
ğı Mali’yi 1-0 yenerek yarı finale çıktı. 
Maçın tek golü, 27. dakikada Iliman 
Ndiaye’den gelirken Mali’de Yves 
Bissouma, 45+3. dakikada kırmızı kart 
gördü. Senegal’de Ismail Jakobs maçta 
süre almazken Cherif Ndiaye ise 75. 
dakikada oyuna dahil oldu. Mali’de 
ise Nene, 55. dakikada, El Bilal Toure 
ise 82. dakikada oyuna alındı. AA

Türkiye Otomobil Sporları Federasyonu Üçlertoprağı, dünyanın en önemli organizasyonları Türkiye Otomobil Sporları Federasyonu Üçlertoprağı, dünyanın en önemli organizasyonları 
arasında gösterilen yarışları Türkiye’ye döndürmek amacıyla müzakere yürüttüklerini duyurduarasında gösterilen yarışları Türkiye’ye döndürmek amacıyla müzakere yürüttüklerini duyurdu

Fas ve SenegalFas ve Senegal
yarı finale çıktıyarı finale çıktı

Türk satrancı Türk satrancı 
yükselişe geçtiyükselişe geçti

İŞKAR SABIR VE DESTEK İSTİYORİŞKAR SABIR VE DESTEK İSTİYOR
KÜÇÜKÇEKMECESPOR
Teknik Direktörü Erdal 
İşkar sezonun ilk yarısını 
değerlendirerek ilk yarıyı 
istedikleri yerde bitireme-
diklerini söyledi.  İşkar 
“İki hafta oldu göreve 
geldik. İki haftada beklen-
tilerimiz farklıydı. Ama ilk 
yarıyı istediğimiz yerde bitireme-
dik” dedi. 

ARA TRANSFERLER ZORDUR
İkinci yarı öncesi hem gidecek 

hem de gelecek oyuncular olaca-
ğını ifade eden İşkar “İkinci yarı 
için hem gidenler hem gelenler 
olacak. Devre arası transferler 
her zaman zordur. Bonservis-
ler kulüplerin elinde. Kulüpler 
istemediği sürece oyuncuyu ala-
mıyorsun. Süremiz kısa. Az bir 
süremiz var. Bu süre içinde hem 
en iyi transferleri yapıp hem iyi 
çalışarak ikinci yarıya hazırlana-
cağız” şeklinde konuştu. 

KULÜBÜ AYAĞA 
KALDIRACAĞIZ

Taraftarlardan da sabır ve des-
tek beklediğini kaydeden İşkar 
“Taraftarlarımızdan biraz sabır 
ve destek istiyoruz. Kulübü ayağa 
kaldıracağız. Hem gidecek hem 
gelecek oyuncular var. Pazartesi 
günü antrenmanlara başlayacağız. 

2 hafta süreç var. İki hafta çift 
antrenmanlarla hazırlanacağız. 
Süremiz kısa. İlk maçımızı kendi 
sahamızda Levent’le oynayacağız. 
O maçtan 3 puanla ayrılarak ikin-
ci yarıya iyi bir başlangıç yapmak 
istiyoruz” ifadesini kullandı. 

ORTA SAHAYI 
SERTLEŞTİRECEK

Bu arada teknik direktör Erdal 
İşkar’ın ikinci yarı öncesi en 
büyük neşteri ortasahaya vuracağı 
bildirildi. Orta sahayı iki yönlü, 
savaşan oyunculardan kurmak 
isteyen İşkar’ın yönetimle yaptığı 
görüşmede özellikle ortasahanın 
çehresini değiştirmek istediğini 
ifade ettiği, transferde de önce-
liğin bu bölgeye verileceği ifade 
edildi. İşkar’ın sahada savaşan, 
temaslı oynayan, top rakipteyken 
ısıran bir ortasaha istediği, bu 
profilde oyuncuları kulübe kazan-
dırmak istediği elimize ulaşan 
duyumlar arasında.

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

SON yıllarda altyapı çalışmalarına veri-
len önem sayesinde faaliyetleri ülke 
geneline yayılan Türk satrancı, dün-
yada tanınır hale geldi. Federasyonun 
2024’teki 6. Olağan Genel Kurulunda 
başkanlık görevini Fethi Apaydın’a 
devrederek onursal başkanlığa getirilen 
Gülkız Tulay, satrancın spor branşı 
olarak kabul görmesinin ardından daha 
popüler hale geldiğini anlattı.

DÜNYADA BAŞARILIYIZ
Satrançta başarıların artarak devam 

ettiğini belirten Tulay, “Başarılar sade-
ce ulusal bazda değil, Avrupa ve dün-
ya sahnesinde de kendini hissettiriyor. 
Son 10 yıldır müthiş bir ivme var. 
Bu durum, lisanslı sporcu sayısının 
artmasından başlayarak Avrupa’daki, 
dünyadaki çeşitli organizasyonlara 
katılan sporcularımızın derece almala-
rı, şampiyonluk kürsüsüne çıkmasına 
kadar devam ediyor.” diye konuştu. 

Tulay, satrançta şu anda 1 milyon 
800 bini aşkın lisanslı sporcunun 
bulunduğunu söyledi. Satrançta 
hedeflerine ulaştıklarının altını çizen 
Tulay, şöyle devam etti: “Hedeflerimiz 
arasında önce satrancı yatay anlamda 
ülkenin her tarafına yaymak, daha 
sonra da dikey anlamda bu gelişimi 
sağlamak vardı. Bu hedeflere ulaşmış 
bir dönem yaşadım. Bunun için çok 
mutluyum. Bugün dünya sahnesin-
de yer alan sporcularımızın hemen 
hemen hepsi altyapıdan yetişen spor-
cularımız. Bunun en önemli kriterle-
rinden birisi yatay gelişimi sağlamaktı. 
Bugün Türk satrancını dünyada tanı-
nır hale getirmek bu politikanın bir 
sonucu.” AA

Özbey gençlere güveniyorÖzbey gençlere güveniyor

Erzurumluoğlu: Mücadeleye devamErzurumluoğlu: Mücadeleye devam

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN



BASKETBOL
Avrupa Ligi’nin 
(EuroLeague) 
21. haftasında 
Anadolu Efes, 
deplasmanda 
İtalya temsilcisi 
EA7 Emporio 
Armani Milan’a 
87-74 mağlup 
oldu. Bu sonuç-
la lacivert-
beyazlı ekip, 
EuroLeague’de 
5’i üst üste 
olmak üzere 
15. yenilgisini 
yaşadı. EA7 
Emporio Arma-
ni Milan ise 11. 
galibiyetini aldı. 
Anadolu Efes, iyi savunma 
yaptığı ve doğru hücumlar 
sonucunda 7 oyuncusundan 
skor katkısı aldığı ilk peri-
yodu 27-16 önde tamamladı. 
İkinci çeyrekte Kai Jones ile 
etkili olan ve farkı koruyan 
lacivert-beyazlı ekip, soyun-
ma odasına 49-38 üstün 
gitti. EA7 Emporio Armani 
Milan, ikinci yarıda geri 
dönüşe imza attı. Leday’in 
kazandırdığı basketlerle sko-

ru lehine çeviren ve Anado-
lu Efes’e 8 sayı atma şansı 
tanıyan EA7 Emporio Arma-
ni Milan, 3. periyodu 62-57 
önde bitirdi. Dördüncü ve 
son çeyrekte oyundan düşen 
Anadolu Efes karşısında dış 
atışlardan üst üste bulduğu 
basketlerle farkı 18 sayıya 
kadar çıkaran EA7 Emporio 
Armani Milan, karşılaşma-
dan 87-74 galip ayrıldı. AA

TOFAŞ, Basketbol 
Şampiyonlar Ligi 
play-in eleme turu 
serisi ikinci maçın-
da deplasmanda 
Fransız temsilcisi 
Cholet Basket’e 
karşı 105-86 mağ-
lup olurken seri-
de de 1-1 eşitlik 
sağlandı. Maça iyi 
başlayan Fransız 
ekibi, ilk çeyreği 
25-16 önde kapatırken dev-
reye de 53-36’lık avantajla 
girdi. Üçüncü çeyreği de 
77-60 önde geçen Cholet 
Basket, maçı da 105-86’lık 
skorla kazandı. TOFAŞ, 
serinin ilk maçında kendi 
sahasında Cholet Basket’i 

89-75 mağlup etmişti. Bu 
maçlar sonunda seride 1-1 
eşitlik sağlanırken 14 Ocak 
Çarşamba günü Bursa’da 
oynanacak son maçta eşleş-
menin galibi belli olacak 
ve iki galibiyete ulaşacak 
takım son 16 turuna yükse-
lecek. AA
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ADANA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 6 1 1 2 1 2
  2 6 4 3 3
  3  5 5 6
  9  6  9
      12
      13
      18

İZMİR 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 7 1 1 1 2
 5 12 4 4 2 3
   8 5 4 7
     5 9
      10
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ANADOLU EFES ÜST ÜSTEANADOLU EFES ÜST ÜSTE
BEŞİNCİ KEZ MAĞLUP OLDUBEŞİNCİ KEZ MAĞLUP OLDU

A MİLLİ Erkek 
Hentbol Takı-
mı, 2028 Avru-
pa Şampiyonası 
ön eleme turu 
rövanş maçında 
Bulgaristan’ı 
bugün Ordu’da 
ağırlayacak. 
Başpehlivan 
Recep Kara 
Spor Salo-
nu’nda oyna-
nacak maç 
saat 16.00’da 
başlayacak. Kar-
şılaşmayı, Bos-
na Hersek’ten 
Aleksandar 
Jovic-Nedim 
Arnautovic 
hakem ikili-
si yönetecek. 
Bulgaristan’da 
yapılan müsa-
bakayı 37-35 
kazanan milli 
takım, tur için 
avantaj elde 
etmişti. Ön 
eleme etabını 
geçen takım, 
eleme turu 
gruplarına yük-
selerek 2028 
Avrupa Şampi-
yonası’na katıl-
ma yolunda 
mücadelesini 
sürdürecek. AA

Şampiyonlar Ligi’ndeŞampiyonlar Ligi’nde
TOFAŞ farklı boyun eğdiTOFAŞ farklı boyun eğdi

Erkek hentbolcularımızErkek hentbolcularımız
parkeye avantajlı çıkıyorparkeye avantajlı çıkıyor

AMERİKAN Bas-
ketbol Ligi’nde 
(NBA) Milwaukee 
Bucks, Los Ange-
les Lakers’ı 105-
101 mağlup etti. 
Sağ baldırındaki 
sakatlık sonra-
sındaki en düşük 
skorlu maçında 21 
sayı ile oynayan 
Giannis Antetokounmpo, karşılaşma 
101-101 beraberlikle devam ederken 
bitime 39 saniye kala LeBron James’in 
şutunu bloklarken, son saniyelerde top 
çalarak Lakers’ın beraberliği yakalama-
sını önledi. Bucks’ta Kevin Porter Jr. 22 
sayı, Kyle Kuzma 13 sayı, Bobby Portis 
11 sayı, 12 ribauntla galibiyete katkıda 
bulundu. Oklahoma City Thunder, 
ikinci yarıda 21 sayı geriye düştüğü 
maçta Memphis Grizzlies’i 117-116 
mağlup etti. Thunder’da Jalen Willi-
ams 26 sayı, 10 asist, Ajay Mitchell 
23 sayı, Kenrich Williams 21 sayıyla 
oynadı. Milli basketbolcu Alperen 
Şengün’ün sakatlığı nedeniyle forma 
giymediği maçta Houston Rockets, 
deplasmanda Portland Trail Blazers’a 
111-105 yenildi. Üst üste 5. maçını 
kazanan Blazers’ta Toumani Camara 25 
sayı atarken, Shaedon Sharpe ve Deni 
Avdija, 20’şer sayı kaydetti. AA

Antetokounmpo coştuAntetokounmpo coştu
Bucks, Lakers’ı geçtiBucks, Lakers’ı geçti



EMİNE Erdoğan, Üsküdar’daki Palet 
Türk Müziği İlkokulunda öğrenciler-
le bir araya geldiği ziyaretinde yap-
tığı konuşmada, okulun dünya gene-
lindeki sayılı müzik okullarından 
biri olmasının, herkesin göğsünü 
kabarttığını ifade etti. Okulun alelade 
bir müzik eğitimi vermenin çok öte-
sinde bir misyonu olduğunu vurgula-
yan Erdoğan, burada kültürün, milli 
kimliğin ve hafızanın, çocukların 
dünyasında yeniden hayat bulduğu-
nu, başka bir ifadeyle geleceğin, gele-
neğin sağlam ve köklü temelleri üze-
rinde inşa edildiğini söyledi. Emine 
Erdoğan, Palet Okulları ailesinin her 
bir mensubuna, fikir temellerini atan 
kurucularına ve tüm emek sahipleri-
ne teşekkür etti. AA

Emine Erdoğan: Emine Erdoğan: 
Kültürel mirasımızla Kültürel mirasımızla 
köprüler kuracak köprüler kuracak 
çaba içinde olmalıyızçaba içinde olmalıyız

ANKARALI ebru sanatçısı Ada-
let Özdürük, Tokat’ın gelenek-
sel el yazması baskısını öğren-
mek için geldiği kentte belediye 
kurslarında eğitim alıyor.

Belediyeden yapılan yazı-
lı açıklamaya göre, 30 yılı aşkın 
süredir ebru sanatıyla ilgilenen 
Kültür ve Turizm Bakanlığından 

emekli Özdürük, Tokat Beledi-
yesince açılan BELMEK kurs-
larında geleneksel Tokat baskı 
sanatını öğrenmek üzere kente 
geldi.

Sanatı yerinde öğrenmek 
istediğini dile getiren Özdü-
rük, “Tokat’ın köklü el sanatları 
mirasının önemli unsurlarından 

biri olan Tokat baskı sanatıyla 
BELMEK kurslarında tanıştım. 
Tokat’ta çok güzel karşılandık. 
Tokat Belediyesi BELMEK kurs 
merkezinde kalıpları, boyaları, 
teknikleri öğreniyoruz. Bu sanat 
gerçekten çok hoşuma gitti ve 
devam etmeyi düşünüyorum.” 
ifadelerini kullandı. AA
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GAZETECİLİĞE 42 yıl önce Çaycu-
ma ilçesinde yerel bir gazetede baş-
layan 3 çocuk babası 66 yaşında-
ki Sami Dinç, bir süre sonra işinden 
ayrılarak kendi matbaasını kurdu. 
Dinç, yaklaşık 2 yıl sonra 24 Eylül 
1987’de ortağı Hasan Ataman ile 
yerel gazete yayımlamaya başladı. 
Kuruluşundan bu yana gazetesini 
ayakta tutmaya çalışan Dinç, baskı-
dan dağıtıma, tasarımdan haberciliğe 
kadar gazeteciliğin her aşamasında 
yer aldı. Dinç’in oğlu Barış Dinç de 
babası sayesinde 17 yaşında mesleğe 
adım atarak yıllar içinde dağıtıcılık-
tan baskıya, tasarımdan muhabirli-
ğe kadar gazetenin her kademesinde 
görev yaptı Birlikte çalışmayı sürdü-
ren baba oğul, teknolojik dönüşüm 
ve zorluklara rağmen yerel gazeteci-
liği ayakta tutmaya çalışıyor.

“BU İŞ, AŞKLA 
YAPILABİLECEK BİR MESLEK”

SAMİ Dinç, gazeteciliğe 24 yaşın-
da başladığını belirterek, o dönem 
teknolojik anlamda kısıtlı imkanlar-
la çalıştıklarını söyledi. Gazetecili-
ğin geçmişini ve bugünü kıyaslayan 
Dinç, şunları kaydetti: “Gerçek gaze-
tecilik geçmişteydi ama şimdi diji-
tal yayıncılıkta muhabirlerin böyle 
bir kaygısının olduğunu düşünmü-
yorum çünkü kes, kopyala, yapıştır 
mantığıyla hareket ediliyor. Bir yerde 
haber ya da haber olabilecek durum 
gördükleri zaman çok basit şekilde 
‘kopyala yapıştır’ ile gazete sayfala-
rına ya da internet sitelerine koyabi-
liyorlar. Buna da ne denli gazetecilik 
denir, onu da bilemiyorum artık.”

“HALKI BİLGİLENDİRME 
AÇISINDAN BÜYÜK BİR GÖREV 

ÜSTLENİYORUZ”

GAZETENİN yazı işleri müdürlü-
ğü görevini yürüten 46 yaşında-
ki Barış Dinç de mesleğe adım attı-
ğı ilk yıllarda babasından ve onun 
ortağından edindiği bilgi ve deneyi-
min gazeteciliğe olan bağlılığını güç-
lendirdiğini söyledi. Gazetenin diz-
gisinden mizanpajına ve baskısına 
kadar her aşamada yer aldığını dile 
getiren Dinç, şöyle devam etti: “Her 
türlü zorluğu gördük. Tabii şimdiki 
gibi kolay değildi gazetecilik. Önce-
den çok zor şartlar altında çalışıyor-
duk. Çok şükür şimdiye kadar gazete-
nin ilkelerinden hiç taviz vermeden 
işimizi devam ettirmeye çalışıyoruz. 
Haberi önce toparlarız, onun üze-
rinde kendi fikirlerimizi de yürüte-
rek topluma sunarız. Çaycuma’nın ve 
bölgemizin yararına olan tüm haber-
leri yayınlamaya çalışıyoruz. Halkı 
bilgilendirme açısından büyük bir 
görev üstleniyoruz.” AA

İSTANBUL Valiliği, kentte iki-üç gün 
etkili olması beklenen sağanak ve 
kuvvetli rüzgar nedeniyle meydana 
gelebilecek ağaç ve direk devrilme-
si, çatı uçması, baca gazı zehirlenme-
si gibi olumsuzluklara karşı dikkatli 
ve tedbirli olunmasını istedi. Valili-
ğin NSosyal hesabından yapılan açık-
lamada, Meteoroloji Genel Müdürlü-
ğünün son değerlendirmelerine göre 
İstanbul’da birkaç gün havanın par-
çalı ve çok bulutlu, aralıklı sağanak 
yağışlı geçeceğinin tahmin edildiği 
belirtildi. AA

İSTANBUL’DA gece saatlerinden iti-
baren başlayan şiddetli lodos etkisi-
ni artırdı. Özellikle Üsküdar, Tuzla, 
Maltepe, Zeytinburnu, Kuruçeşme, 
Bebek ve Avcılar sahilinde şiddet-
li lodos etkili oldu. Lodos nedeniy-
le sahil kesimlerinde yüksek dalgalar 
oluştu, tekneler bulundukları yer-
den savruldu. Sahil şeridinde gece 
yürüyüşüne çıkan ve balık tutan 
vatandaşlar, fırtına nedeniyle zaman 
zaman zor anlar yaşadı. Bazı vatan-
daşlar ise oluşan dalgalar ile hatıra 
fotoğrafı çektirdi. AA

ALADAĞLAR’IN Kayseri’nin Yahya-
lı ilçesi sınırlarında kalan bölgesinde 
kar yağışının ardından oluşan man-
zara, dronla kaydedildi.

Bölgedeki ormanlık alanda özel-
likle yüksek kesimlerde etkili olan 
kar yağışı sonrası çam ağaçları beya-
za büründü.

Bu alanda rüzgargülleri, bungalov-
lar, ağaçlar ve kırsal mahalleler kar 
altında kaldı.

Ormanlık bölgede yangınlara karşı 
bulunan su dolu havuz ise soğuk 
hava nedeniyle dondu.

Dağların zirvesinde sis nedeniyle 
güzel görüntü oluştu. AA

HEM YEREL HEM ÖZELHEM YEREL HEM ÖZEL
MESLEK AŞKI ÇOK GÜZELMESLEK AŞKI ÇOK GÜZEL
Zonguldak’ta 42 yıldır gazetecilik yapan 66 yaşındaki Sami Dinç, mesleki birikimini 
46 yaşındaki oğlu  Barış Dinç’e aktararak yerel basın geleneğini geleceğe taşıyor

“12. NECİP FAZIL ÖDÜLLERİ” “12. NECİP FAZIL ÖDÜLLERİ” 
SAHİPLERİNİ BULDUSAHİPLERİNİ BULDU

ASELSAN’DAN ASELSAN’DAN 
ÇELİKKUBBE’YE ÇELİKKUBBE’YE 

“EJDERHA”“EJDERHA” TAKVİYESİ TAKVİYESİ
ASELSAN, çok katman-
lı entegre hava savun-
ma sistemi ÇELİKKUB-
BE teslimatlarını bu yıl 
yoğun şekilde sürdüre-
cek, ÇELİKKUBBE bile-
şenlerinden EJDERHA 
Yüksek Güçlü Elektro-
manyetik Karşı Tedbir 
Sistemi de kullanıma 
sunulacak.

EJDERHA sisteminin, 
sürü saldırılara ve FPV 
dronlara karşı yüksek 
etkili bir çözüm sundu-
ğunu söyleyen ASEL-
SAN Genel Müdürü 
Ahmet Akyol, ASEL-

SAN’ın solid state ve 
vakum elektroniği alan-
larındaki uzun yılla-
ra dayanan birikiminin 
bu ürüne yansıdığını 
belirtti.

Beşinci nesil uçak-
larda düşük görünürlük 
kadar uçağın üzerinde 
taşıdığı elektronik sis-
temlerin ve bu sayede 
etki edebildiği hedef-
lerin de kritik olduğu-
nu vurgulayan Akyol, 
KAAN’daki sensörlerin 
tamamını ASELSAN’ın 
geliştirdiğini ve üretti-
ğini hatırlattı. AA

Valilikten fırtına ve Valilikten fırtına ve 
sağanak uyarısısağanak uyarısı

İstanbul’da şiddetli İstanbul’da şiddetli 
lodos etkili oluyorlodos etkili oluyor

Yol ver Aladağlar Yol ver Aladağlar 
yol ver bana!yol ver bana!

GELENEKSEL EL YAZMASI BASKISINI GELENEKSEL EL YAZMASI BASKISINI 
ÖĞRENMEK İÇİN ANKARA’DAN ÖĞRENMEK İÇİN ANKARA’DAN 
TOKAT’TAKİ KURSA GELDİTOKAT’TAKİ KURSA GELDİ

ŞAİR ve yazar Necip Fazıl 
Kısakürek’in manevi ve kül-
türel mirasını yaşatmak ama-
cıyla verilen “12. Necip Fazıl 
Ödülleri”, Atatürk Kültür 
Merkezi’nde (AKM) düzen-
lenen törende takdim edildi. 
Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan’ın da katıldı-

ğı etkinlikte Gençlik ve Spor 
Bakanı Osman Aşkın Bak, 
Sanayi ve Teknoloji Baka-
nı Mehmet Fatih Kacır, Cum-
hurbaşkanlığı İletişim Baş-
kanı Burhanettin Duran, 
Cumhurbaşkanı Dış Politika 
ve Güvenlik Başdanışmanı 
Büyükelçi Akif Çağatay Kılıç, 

AK Parti Sözcüsü Ömer 
Çelik, AK Parti Genel Baş-
kan Yardımcısı Mahir Ünal, 
İstanbul Valisi Davut Gül, 
TürkMedya Yönetim Kurulu 
Başkanı Zeki Yeşildağ, siya-
set, kültür ve sanat camia-
sından çok sayıda davetli de 
hazır bulundu. AA


